

巴山極

鄭
詒
因
著

尼
山
刼

鄭 證 因 著

行 印 局 書 藝 廣 上

目 次

- | | |
|--------|----|
| 一、嶺腰暗偵 | 一 |
| 二、峯邊怪影 | 一 |
| 三、妖洞脫身 | 一八 |
| 四、松林密議 | 二五 |
| 五、喬裝香客 | 三三 |
| 六、神殿傳柬 | 四一 |
| 七、惡黨邀刦 | 四九 |
| 八、紅牆祕語 | 五七 |
| 九、智騙妖婆 | 六五 |
| 十、妙珠被擒 | 七三 |

尼

一 嶺腰暗偵

劫

七集

鄭證因著

懷着血海冤仇未報，流落異鄉的夏逢霖和表姪俞平，渭川壩學藝六載，重入江湖，荒江野岸巧悉仇蹤，喬裝改扮來到鳳陽地面，在渡船上又遇意外的變故，因為渡船的客人多水流疾，船到了中流時，忽然纜繩折斷，這隻船若沖翻了，五六十人的性命全得完，可是纜繩一斷之下，竟有兩個客人已經相繼跳下渡船，正是夏逢霖及俞平。

夏逢霖和俞平雖說是處處的收斂着形跡，但是這種人，遇到了這種事，焉能坐視不救，這爺兩個這幾年在渭川壩，已經全練得水性精通，俞平頭一個竄下水去，把落水的人抓住，夏逢霖更是奮不顧身的竄下水去，把通着對岸的折斷了的纜繩，從水中抄起，探身水面，喊着渡船上的水手，把竹篙授過來，夏逢霖伸手抓住，渡船此時已經打了橫，可是船上人，兩三個年輕力壯的小伙子，用力的拉住這根竹篙，渡船雖則往下流冲下去，仗着夏逢霖這一把纜繩抓住，借着竹篙的力量，渡船竟是橫在中流，船上的人更拚命往前搖了幾下，夏逢霖已經貼近渡船邊，大家拚着命的把這條纜繩拉上渡船，夏逢霖也翻上來，六七個人用力的把渡船竟貼近對岸，這一來竟轉危為安，俞平那裏把落水的人，也救上了另一隻小船，這時渡船上的客人，紛紛登岸，所有客人們對這爺兩個一片感謝之聲。

好在他們爺兩個此時的打扮，完全是流浪江湖的窮漢，現在這些客人們有多一半停在岸

邊，向夏逢霖道謝，夏逢霖是很後悔，自己只有低着頭，向大家說着：「衆位只管請吧，我是一個賣苦力氣的人，會些水性，算不得什麼。」他說了這話，再不肯抬頭，此時俞平因為救的那個人已經緩醒過來。

被救的是鳳陽府城內一個作木工頭的工人，他對於俞平救了他非常感謝，說什麼不叫俞平走，夏逢霖此時也正在爲難，自己身上揹着這個破行李捲，往下直流水，又不能打開，裏面裹着那口鋸齒刀，那個木工頭名叫周忠，他拉着俞平已經走上岸來，俞平也是想趕緊離開這裏，可是這個木工頭周忠，人是十分誠實，他更看這爺兩個的打扮，全是苦朋友，他一定拉着俞平夏逢霖到他家中換換衣服歇息一下，夏逢霖想了想也好，把這身濕衣服更換了，遂向俞平示意，不再固辭，跟隨着這個木工周忠一直的夠奔他的家中。

這個周忠住家在東大街，離着不遠，到了他家中，周忠是很熱誠的款待這爺兩個，忙着叫妻子燒茶燒飯，他更把自己的衣服拿出兩身來，叫這爺兩個更換，夏逢霖看出這個木工周忠實是個好人，自己遂向他說：「周老哥，我這行李捲裏替朋友帶着把傢伙，在江邊上所以水淋淋的我也不敢收拾，怕叫人看見懷疑。」這個周忠道：「老哥，你也是太老實了，這種年月，出門的帶着把傢伙，有什麼妨礙。」他立刻幫着夏逢霖把這個行李捲打開，雖則這口鋸齒刀不是平常的兵刃，可是這個周忠他却毫不理會，他看到夏逢霖所帶着的衣物，知道這爺兩個是困頓在江湖上，他遂問起夏逢霖叔姪二人，打算到什麼地方去，作什麼生理？

夏逢霖嘆息着道：「我們原籍是河南人，家鄉是沒有人了，爺兩個從六七年前，就到了四川廣西一帶，跟着親戚，作些小營生，可是時運不濟，親戚遭了事，小生意也賠累得不能

幹了，爺兩個身無一技之長，流落在江湖中，到處也就是賣苦力氣將就活着，現在是打算往北走，不得已時只好到關外，還是憑力氣換飯吃而已。」這個周忠聽到爺兩個是流落無依的人，他自己開着一個店鋪，手下有四五名工人，生意是很好，周忠從小就是手藝人出身，他也是從苦裏熬出來的，他遂勸着夏逢霖不要走了，爺兩個在店鋪中幫幫忙，好得店裏都是粗笨工作，只要肯用笨力，能夠幫着他們作作活，不只於吃穿有了着落，還能積蓄些錢，將來也好去幹別的營生。

夏逢霖此時也正有這種打算，因為爺兩個雖則是打扮成窮人模樣，流落在江湖中，究竟是裝什麼不像什麼，是應該從根本上變換本來面目，這鳳陽地面更是一個極大的地方，爺兩個趁這個機會破上幾個月的工夫，下苦心的學手藝，不為的學手藝，是為得學他們作匠人的習慣動作，這樣將來再往北走，爺兩個完全變成了正式工匠，再不會被人看出什麼破綻來。

夏逢霖跟俞平，這爺兩個一離開鳳陽地面，他們形跡上越發謹慎起來，絲毫不敢放鬆，這爺兩個仍然是風餐露宿，故意的，這樣完全的變換了本來的面目，這幾個月，學起作工來，在這爺兩個身上有極大的利益，他們下苦心的琢磨匠人們的語言動作和習慣，現在不論走在什麼地方，任憑賺多麼少的工資，也是盡力的找工作，一開口，三句離不開本行，這樣任憑多少年的老木匠們，也看不出些破綻來。

由江北過來，入了山東境，這時可探聽出來三陽道祖岳鳴霄，所領率的一班妖黨，全開碼頭到了北方，他們一入山東境內，就得到了信息，兗州府曲阜縣尼山上有天妃聖母在那裏顯了靈蹟，到處裏傳揚着這位聖母普佑萬方，是救世而來，夏逢霖跟俞平，這一來不用再到

各處奔波，因爲自己這個萬惡的仇家，沙龍翔的女人，跟三陽赤火道原本就是一黨，他們既來到兗州府，他也一定全到了這裏。

有一天行經青州府的境內，一個荒涼山邊，這爺兩個雖則是到處作工，除非是越不過去的要路口，以作工來掩飾爺兩個形跡，只要能夠躲開城廂市鎮，總是找那荒山野嶺僻靜的地方繞着走，他們到這裏時，也正是沙婆子帶着女兒沙玉嬌小翠等跟柳雲娘遇合之後，他們趕奔尼山。

這天夜間，他們竟在一個不知道名目的山邊，發現聶小峯等據刦着一班匠人，趕奔尼山，他們隱匿的地方，十分嚴祕。夏逢霖俞平更是絲毫不敢大意，不敢冒昧，他們潛蹤隱跡在一片大樹林的樹頂上，半夜的工夫，連動也沒敢動，當時雖沒看到沙婆子的蹤跡，可是從聶小峯等口中一言半語，已經聽出破綻，他們全是趕奔天妃宮。夏逢霖從一家人身遭慘死，帶着表姪流落在外邊這些年，就是真叫他再遇上，沙龍翔的女人也不認得了，所以必須暗地偵查清楚了，尤其是這一班妖黨們，在川滇一帶，勢力雄厚，黨羽衆多，他們手下的死黨們，一個個全是飛賊巨盜出身，可以說沒有一個軟弱的人物，尤其是他們現在果真合到一處，這種力量真不可輕視。

這爺兩個從這時起，白天索性不露面了，盡找那荒山野嶺，古剝洞穴隱匿潛伏，夜間再出來探查匪黨們動靜，現在因爲知道他們的來路，以及他們聚集的地方，遂在山東的邊上從南來的幾條要路口，盡力的偵查，這種方法，算是想對了，的確不差，完全是這一班妖黨，陸續的全入了山東，此時更發現有好幾處瓦木石工失蹤的事，他們天妃宮，是明着起建，並

且有官府保護，除去明着召募各處的巧匠之外，隨時發現查不出下落的失蹤人。

夏逢霖跟俞平，悄悄的到了曲阜縣境內，他們可不敢明着到尼山一帶去，這是在天妃宮才修建的時候，現在各縣裏，你隨時能聽到，談論着天妃聖母的靈蹟，和這次大興土木，起建天妃宮，夏逢霖探聽到附近一帶黎民百姓的傳說，爺兩個悄悄的離開兗州府，夏逢霖向俞平說道：「俞平，我們這些年來，受盡了人間苦，練就了這一身本領，爲的是爲我們報這種血海冤仇，可是這些年來，種種事情看起來，我們爺兩個好像命中注定給我們安排下種種的阻難，種種的波折，先前是我們的冤家對頭，鴻飛冥冥，蹤跡毫無，可是現在居然已經知道了萬惡東西們的下落，但是我們下手，又不是容易事，你逃出來年歲太小，對於川滇一帶的事情不大熟悉，這個三陽赤火道，當初在川滇一帶猖獗了多少年，幾個主要的人，就始終沒落過網，也足可以看出他們的勢力如何了，現在沙龍翔雖則已死，他這個女人，可是個很厲害的人物，並且聽說他還有個女兒，也是江湖中後起的一個女飛賊，他們全是在三陽赤火道的道門，他們本黨內雖則時起火併，可是對付他們門檻外的，却是一個力量，他們既來到北方，在尼山開壇立舵，他們這種力量，決不減於在川滇一帶，這是必然的事，現在我們想找我們冤家對頭，就是和三陽赤火道作敵人，這件事，我們不把他現在的組織，現在的力量，調查清楚，我們就無法動手，俞平，我們受了這些年的罪，我們爺兩個這兩條命，可再不能說我們不能個個看得準，可是我們在各處要路口已經看到的就有十幾撥人，全是川滇一帶下

來的，你想他有這麼大雄厚勢力，我們一個應付失當，爺兩個把命送掉，是很容易的事，可是現在任憑誰遇到我們，他們也認不出來，我們想法子總要入了尼山，把這個天妃宮內裏的一切事偵查明白，我們再定下手之法，就容易了，可是他們全是一班很厲害的人物，想進去談何容易，現在我們所聽到各處失蹤的事，時有所聞，我想着我們找一個大地方，用我們所學的手藝，找機會，我們但盼我們能夠混入天妃宮，就容易下手了，這件事情可是毫無把握，但是他這種據刦各處的工匠，這是很顯然的事，他在建築着祕密的巢穴，不過被刦去的人是有去沒回，決不易再逃出手來，可以以我們爺兩個這一身本領，只要我們能夠混進去，隨時能找機會，再求脫身之策，事情雖則險，只有這麼作，才能知道他天妃宮的一切祕密，你認為這麼辦怎麼樣？」

俞平道：「從一入山東境，聽到兩三處完全是手藝人失蹤，我就動了心，爲了復仇的事，刀山油鍋也該闖一下，但是有一件困難的事，我們爺兩個若想找機會混進去，必須分散開，各人找各人的機會，全能進去固然好，我們爺兩個不論誰，能夠混進一個去，也就可以探查出他一切祕密來。」夏逢霖向俞平道：「你既然認爲我這個主張可以這麼去作，我們不要再遲疑，咱們趕緊入青州府，各人投奔各人的下落，可是我們身邊的東西，任什麼不能帶了，兵刃暗器，我們早已把他隱藏起來，好在我們爺兩個，必得在天妃宮探查得手之後，再行下手，我們把他全藏在城外，兵刃暗器全埋在這，隨時可以取用。」

這爺兩個商量好，遂在青州府城外，把身上所帶的東西，完全埋在一個高大的坟地內，爺兩個只有隨身的一個小行李捲，跟作工所使用的器具，先後入了青州府，在那個時候，凡

是他們外來的手藝人，到了大地方，全可以投奔自己這一行的鍋伙，這是他們的聚處，因為幹這種手藝的，沒有什麼限制，完全是憑着手藝的高低賺工資，這種鍋伙裏還能給你墊辦伙食和房錢，單有領頭的人，他們是專包攬工程的，不過在他們手下作工，和別的行當一樣，給領頭的人拿一份例錢，得了工資再扣還他墊辦的費用。

俞平遂投到東關內一家鍋伙內，他自己說明了自己學木匠的年限和現在所會的手藝，夏逢霖也在北關內落了鍋伙，凡是外地招募匠人，也全是到他們這種地方來挑選工匠，事情是很湊巧，俞平入青州府的第三天，就有人到這裏招募有好手藝的工匠，一共是要八個人，可是講明了不是在本城作工，是在登州府城裏一家大財主起蓋一片大宅子，那裏已經有二三百名匠人在動着工，現在是完全要八個能作細活的，工資給的多，還有一筆安家費，俞平他悄悄的跟領工頭目人，把話遞過去，告訴頭目人，自己願意去，你只要給我多說好話，並且告訴招工的人，我是在青州府作了一二年的工了，有好手藝，吃頭一份的工資，只要把我這份話講成了，好在他們管吃管住，路上的挑費他們全包了，安家費的四兩銀子，完全送給工頭，這一來那會不成，俞平竟是隨着招工的人離開青州府，不過沒有工夫再告訴表叔夏逢霖了。可是他們走後，夏逢霖已經得到信息，他們的信息很快，並且夏逢霖所呆的北關內鍋伙大，招工的人似乎看着他不順眼，說什麼不要他，夏逢霖知道俞平已經被召募走，自己當天也悄悄離開青州府，可是真怪，夏逢霖跟綴的這麼緊，這個招工的帶着八個工匠，一出青州府，就失了蹤，夏逢霖在各處要路口探問，沒有人看見，可是夏逢霖決不敢耽擱，自己把全

份的傢具仍在那個高大坟地裏，把自己的兵刃暗器和俞平的家伙，完全取出來，潛蹤隱跡，趕奔兗州府曲阜縣。

他是絲毫沒敢耽擱，一路上是個別謹慎，到了曲阜縣，悄悄的翻進後山把行蹤隱去，自己計算着，任憑這個招工的人多麼快，他也沒有自己單人獨目的緊趕下來，快得多，入了後山，白天雖是沒有人跡的地方，也出來，好在身上乾糧預備的足，十天半月餓不着，詳查後山的形勢，自己在連雲嶺附近，找了一個極隱僻的所在，地勢極高，這後山一帶任憑從那個山頭，或是隱僻的山道進來，這連雲嶺個人隱匿的地方大致全能夠照顧到，夏逢霖也真咬緊了牙關，沒有住的地方，在濃密的樹林子找到了一株數百年的古樹，樹頂子上就算自己存身之所。

到這裏一白天的工夫，這一帶連個人影子沒看到，不過此處離着後山很遠，也看不到修建天妃宮的抱月峯一帶，可是就在夏逢霖到的當天晚間，在後半夜，夏逢霖總算是謹慎的對了，個人因為初到此處，不能不謹慎提防，這班妖黨們是不是在這一帶也埋伏伏椿暗卡，和自己一樣潛伏起來，個人把附近一帶不看個一兩天，決不能妄動。

差不多到了四更左右，此時這後山一帶死氣沉沉，荒林裏面梟鳥一聲一聲的發出淒厲的慘鳴，聽着那麼刺耳，山風過處，草木颶颶的在響着，斜月西沉，夏逢霖不過呆得工夫久了，又是隱身在樹帽子內，數十丈內，還可以辨別出一切來，這時東北的一段高低起伏的山嶺那邊，似乎有些怪異的聲音，唧唧啾啾的連續發着響聲，夏逢霖在樹帽子內，把身形轉過來，仔細向那一帶張望，辨別着這種聲音似乎在螺絲嶺一帶傳過來的。

夏逢霖撥着樹枝，屏神靜氣，仔細往那一带看去，看不見什麼，因為那片螺絲嶺是迴環轉折，一個極難走的地方，並且那個地方尤其個別的，凡是能着腳的地方，隨着山嶺下面，盤旋曲折的山勢，走在裏面，一個辨不好方向，只那一段路，就走不出來，轉來轉去就轉到原處，只有從高處能夠按着方向找出往裏走的道路來，所以這後山一帶，不容易看到人跡，尤其是最近，妖黨在前山這一盤踞，連這後山樵採的人也進不來了，夏逢霖注意查看時，聲音又寂靜了，這麼荒涼的地方，短不了有野狼一類的東西出現。

夏逢霖好在始終沒離樹頂子，沉了一剎那，聲音又起，這次聽着比較清楚了，不錯的確是沙石滑落的聲音，跟着忽然聽得嘩啦嘩啦的一連兩三聲，在沙石響動中，更聽到「吭」的一聲，可決沒有人喊出聲來，這種「吭」的聲音，分明是有人在疼痛發聲，可是連一個字也沒喊出來，從一片較矮的山嶺邊，現出幾條黑影，往前移動的慢，夏逢霖漸漸的辨別出，有一行人從螺絲嶺下轉過來，奔這邊走來，趕到他們離開螺絲嶺邊，往西南這邊走，有一段二十丈長，崎嶇難走的小山頭，可是沒有什麼樹，這一來可辨別清楚了。

十幾個人往這邊移動着，不時的更聽到有人在低聲喝叱，漸走漸近，夏逢霖又驚又喜，已經判明又是一撥被擄劫的工匠，頭裏有一個人，領着路，後面是一個匪徒抓着兩個被擄劫的人，帶着他們往前走，旁邊跟着三個提兵刃提皮鞭的，被擄劫的人，全是雙臂綁着，腿上也有繩索，不過能走路，監視的匪黨也是八個人，被劫的也是八個人，不大的工夫，已經到了連雲嶺下，夏逢霖是在最高的地方，他們走不到這裏，現在可無法辨別所劫進的這班人面貌。

夏逢霖仔細向他們四週張望一下，再沒有什麼人跟隨，這時他們從這片山坡走過來，竟撲奔緊貼着連雲嶺邊一片樹蔭下，這種情形分明是他們也在時時找着掩蔽的地方，好在這八個被擄劫的人，任憑他們怎樣嚴厲的喝叱着，拿皮鞭子打着，可是他們腳底下全是走路不分得力，時時的發出響聲，夏逢霖他無論如何要知道這班人中是否有表姪俞平，個人估量着，自己停身的這棵大樹，離着他們所走過來的嶺邊高起六七丈，還隔着五六丈遠近，自己這邊稍有聲息，不易被他們聽出來，夏逢霖悄悄的把自己的包裹，用手穩了穩，不致於滑下去，把肋下所跨的鹿皮囊推了推，抓住了樹杈子，輕輕移動，這種樹，樹幹太粗，上下是全得憑着輕身縱躍的功夫，不過夏逢霖在這種地方處處的全仔細想到，早已預備好了上下的用具，一條三丈多高的飛抓百練索，抓頭已經早抓好了一個極牢固的地方，從樹帽子裏鑽出來，輕輕一飄身，抓住了百練索，貼着樹幹旁，一些聲息沒有，已經到了樹蔭下，把身形掩蔽在樹後。

這一行人正從連雲嶺邊一片斜坡往上走，此時夏逢霖把身形矮下去，從這棵大樹後轉過來，用蛇行的功夫一直的爬到山嶺邊，離着下面這段斜坡的道路近了，他們是順着斜坡得往上去，越發的走着有些費事了，雖是每兩個被擄劫的人有一名匪黨抓着他們的左右臂，可是腳底下還是不時登滑了，旁邊監視的匪徒，啞着嗓音在罵着，用手中的皮鞭子和刀背，向被擄劫的人肩頭背上連砸帶打，夏逢霖此時聽出來，他們口中被堵着東西，想哎喨全哎喨不出來，被皮鞭子刀背砸打得疼痛，可不敢發出聲來。

一 峯邊怪影

此時夏逢霖仔細辨別這被擄劫的八個人中，最後面一名匪徒抓着的兩個人，靠右邊這個頗像表姪俞平，可是這種地方陰黑，不離得近了，不容易辨別出，仗着他們漸走漸高，夏逢霖此時身軀完全爬伏在嶺腰這邊一片樹蔭下，這個地方尤其黑暗，趕到頭裏的已經走上這段斜坡，再往前走，是再往下傾斜的一段山崗子，尤其是難走，高低不平，遍長着荆棘荒草，最後面這兩個一走上斜坡時，夏逢霖辨別出不錯，靠右邊這個也正是貼着連雲嶺這邊，可正是俞平了。

自己想他是已然能夠冒險隨他們進天妃宮，這種情形，分明是進去就不容易再逃出來，但是爺兩個盼的是什麼，只有任憑他往虎口裏跳，不過他尚不知道自己是否也被匪黨招慕擄劫，總得叫他知道個人已入尼山後山，他到了脫身時候也好不致於再趕奔青州府，找自己，並且不叫他知道個人也到了這，個人就得到青州府那坟地死等他，可是他已經入了這班妖黨的手中，死活沒有把握，就是能夠脫身，也不準在什麼時候，個人焉能那麼等待下去，夏逢霖看了看，他們眼前雖是人多，但是有四個緊抓着被擄劫的人，決不敢撒手，這四個監視的人，頭裏一個淌道，後面一個督着後路，左右一個提刀，一個提鞭子的。

夏逢霖到此時不能不冒險向表姪俞平打招呼了，手中悄悄的抓到一塊卵大的石塊，輕輕的順着嶺腰，往北翻，緊貼到樹根下，挺身躍起，順着一棵樹幹轉過去，往嶺腰的北邊走過了三步來，運足了腕力，把掌中這塊石塊抖手向這東南的天空打出去，從嶺腰這裏用足了力

這一甩出去，直出去七八丈遠，叭啦的落在偏着東南的一片亂石崗上，這種寂靜的地方，聲音顯着個別大，頭裏那個開路的，他已經向斜坡下走着，突然回身低聲喝叱：「你們亮傢伙，守住了，不要動，宋老五，你跟我來，看看是什麼響？」他話聲中順着斜坡往東南縱身竄出去，他所招呼的宋老五，正是後面督隊的那個，他還在這片石崗子的北面，身形跟着也縱起，這兩人輕身的功夫很快，這麼難走的地方，他們起落之間，不過脚下腳步的輕響，眨眼間已經全出去五六丈，往一片亂石崗頭撲去。

夏逢霖趁着這個時候，順着嶺腰往回下伏着身軀，退回三步來，把身軀矮下去，往嶺腰的斜坡上，把極小的石沙子抓起，看准了表姪俞平停身的地方，把小石沙子彈出去，連續着向他身上打了三次，這個俞平他自己安心投入虎口，偵查天妃宮的動靜，自己時時有極大的危險，所以他也在時時的警覺着，他是也不知道表叔夏逢霖是否已經投入天妃宮的妖黨，招募刦中，現在是無法得到信息，仗着他們這次雖則在路上時時被他們把兩眼全給蒙蔽上，不叫自己這般人辨識路徑，趕到一入尼山，匪黨們竟把他們臉上蒙的東西撒去，因為這後山一帶，完全是沒有人跡的地方，道路是十分難走，他們爲是叫這八名被擄刦的木工，自己也容易辨別着脚下的道路，走得可以快些，俞平已經知道現在已入尼山後山，走出這段山坡之後，突然停住，東南一帶連續發出暴響之聲，俞平十分疑心，就在這時，自己身上突然被小石沙子連打了三下。

俞平在被刦之後，因爲匪黨們監視十分嚴厲，往前走着少有不合匪黨的心意，或是身上被綁的過分疼痛，掙扎一下，立刻就要遭到這般匪黨下死手的毒打，俞平是安心跟這般匪黨

們拚鬥到底，現在咬着牙的忍受一切，他好像十分認頭，並且是十分怕死，匪黨們是說什麼聽什麼，他在路上反到少受了許多凌辱，匪黨就是利用這些怕死惜命的人，他們絕不會再抗拒，絕不會再想脫逃，所以對於俞平監視反不那麼嚴厲，俞平此時已經覺察出打在自己身上的小石沙子，有緣故，斷不是偶然的事，他辨別出就是從自己身右側打來的，俞平可是不敢扭頭去看，他仔細地注意着。

身旁監視的兩個匪黨，跟抓着自己左肩的，因為那兩個匪徒向東南撲下去，他們往那邊撲的勢子也真猛，暗器打出人也撲上去，手中的兵刃，更向那邊的小樹和荒草中，在猛砍着，這邊的匪黨他不由己的眼光全注意到東南一帶，俞平趁着這個時候，他却往西一扭頭，把臉往西偏了一下。匪黨們監視那麼嚴厲，在這種地方，夏逢霖俞平的動作上，全是絲毫露不出痕跡來，俞平此時可看到在離着他停身處也就是兩丈多高的嶺腰上，分明是有人在潛伏。

此時往東南搜索的匪黨，因為毫無所得，他們已經翻回來，俞平知道這個人一回來，這裏再不會再停留下去，在他思索之下，自己更不知道嶺腰上伏身的是否就是表叔夏逢霖，倘若是他，必是要知道這夥被擄劫的人中，是否有自己，因為這一種黑暗的地方，不容易辨別出相貌來，俞平在這種時候他可另有一種打算，監視的匪黨，一個個的全是這麼機警狡猾，倘若上面伏身的真是表叔夏逢霖，他不看清了自己，必定要往前跟綴，那一來就太危險了，俞平此時無論如何要叫表叔知道自己確已入天妃宮。

在這時，兩名搜索的匪黨依然返回來，俞平嘴是堵着，不能說話，他趕緊把左臂提了一下，更向身邊抓着他的這個匪徒連連示意，俞平的臉不住的轉向右邊山嶺的西南，一片黑沉

沉的嶺腰示意，他堵着嘴還不住的從鼻孔中哼出聲音來，抓着他的這名匪黨，看到俞平這種動作，他絕不是掙扎想逃跑，分明是有什麼話要說，要告訴自己，身旁這名匪黨低聲在嚴厲的喝問，你是想作什麼？」此時離開俞平身邊，提着刀的那名匪徒也在趕過來，喝問：「什麼事？」俞平此時還故意作出很着急，把自己的下頷連連地向西南嶺腰那邊揚了幾下，這名提刀的匪黨似乎明白了俞平的意思。他把手中刀向俞平的臉上一棍，厲聲喝叱着：「我問你話你可不許高聲嚷，你只要敢隨便高聲喊，我先賞你一刀。」他跟着把俞平口中塞的布掏出來，在問着：「你是說什麼？」俞平先唉喎一聲，把口中的唾沫吐了一口，他帶着驚惶的向這名匪黨道：「好漢爺！我看見山嶺的西南這邊，明明是有一條黑影爬上去，往南移動，可惜我方才不能說話，你們快追趕，還能追得上他。」

俞平這一開口能說話，夏逢霖伏身在近處，聽得很清楚，這一來他辨明是表姪俞平了，聽俞平這種話，他分明是故意的這麼作，引誘着匪黨們向西南嶺腰那邊注意，自己更要在這時響應他這種聲東擊西，自己趕緊身形往樹後一撤，抓起一塊較大的石塊，一抖手向西南角山嶺的高處用力打去，這塊石頭打出去，在兩三丈高的地方，嘩啦的響了幾下，一片石沙滾了下來，夏逢霖這種動作很好，提刀的這名匪徒，他很快的把俞平的嘴堵上，一翻身帶領着頭裏剛退回來的兩名匪黨，向西南的嶺腰撲去。

夏逢霖此時從樹後反往北轉過來，跟着又連續的用小粒石沙向俞平打去，俞平此時已經判明一定是表叔夏逢霖了，他再不敢露出一點痕跡來，匪徒們向嶺腰撲過去，搜索一陣，毫無所得，他們口中不住的低聲罵着，內中就有的在說：「這一定是野獸闖過來，我們趕緊走

，他們仍然在監視着八名被擄劫的木工，向前山走去，這時俞平就算是深入龍潭虎穴，再出來真是九死一生、夏逢霖也是步步走入危險的道路。

他潛伏在尼山後山，隱匿在連雲嶺樹林子裏面，只要到了夜間，他就仔細搜索後山一帶的道路，在這種時候，他是一步也不敢放鬆，最叫他驚心的，他漸漸地發現這後山一帶也有了極可疑的人，並且一個個全是很厲害的人物，形跡上是時隱時現，夏逢霖因為自己在這一帶是必須等待着表姪俞平從匪黨手中逃出來，並且他倘若時日過久，不能逃出天妃宮，自己也要先判明他的生死，表兄表嫂臨死時全那麼託咐叫自己無論如何要保全這個孩子，這些年來帶着他雖則受盡了人間苦，爺兒兩個始終沒分散，如今好不容易已經查明仇家的下落，倘若把表姪先送了命，自己不止於失去了一隻膀臂，並且也對不起死去的表兄嫂，夏逢霖在這後山一帶，呆的日子太多了，他把這一帶道路全查明白了，他才敢往前一步一步的欺近了天妃宮，仗着他行蹤隱匿，始終是在夜間，在這後山一帶活動，這一來他的行動上，總算保持着把敵人放在明處，不過事情是一天比一天的情勢緊急，一時是比一時的難應付，因為連續的發現在後山連雲嶺仙人峯枯松林，黑水澗，這些地方全有了人跡，不過出現的人無法判明是怎麼個路道，現在天妃宮已經完全建築起來，他們的黨羽，散佈在各處，前後山除了天妃宮的人，外人休想在這一帶停留住，明查暗搜一步也不放鬆，夏逢霖一連幾次發現人跡，但是他爲得保護個人的祕密，竟不敢過甚的追趕押索，他時時防備着自己的行跡敗露了，所以個人隱身的地方也隨時變換，自己最後找到一個十分嚴密的地方，就是他發現黑水澗，這是西山頭一個最險的地方，自己趁着夜間，從南到北順着山澗也會搜索一下，發現這條山澗，在

枯樹林東，由南往北全是一片無法渡過的地方，就是有輕身術也沒有人敢這麼大膽橫渡黑水澗。

夏逢霖趁着等待表姪的機會，遂在枯樹林東設法佈置了橫渡黑水澗的道路，他在黑水澗邊找到了兩處有樹木的地方，自己把身上帶的衣服撕碎了幾件，把他編成了繩索，一共是作成了兩條，我到了一棵樹，拴在一根樹枝子上，下面用一塊石頭繫住，他借着這條軟索的力量，抓着軟索的一端，憑自己輕身縱躍的功夫，身形從黑水澗飛越過去，落在了山澗的對面，把這條軟索借着下面石頭的重量握在軟索下端，三四尺的地方，把軟索捲圓了猛向山澗對面一拋，連石頭帶軟索仍然落在那棵樹帽子上，他把黑水澗的東邊也找了一個地方，在山澗邊探出的一棵大樹上面結好了一條軟索，也照樣的在下面拴好了石塊，這樣黑水澗來往，就阻擋不住他了，夏逢霖在這一帶，費了兩夜的工夫，竟找到了一個任何人想不到的地方，他認定了這後山一帶雖則到處有匿跡潛蹤之所，可是自己能在這裏潛伏，三陽赤火道的一般黨羽們，全是川滇一帶出名的匪幫，一個個全是極厲害的人物，對付他們有一步放鬆，自己就能造成無法挽救的慘果，所以對付他們不能按着平常一般江湖強盜們的辦法，必須以非常手段，冒奇險，找到他們意想不到的和認為任何人不敢到的地方，才可以避開他們的耳目。

趁着天亮前矇矓的一剎那，自己用身邊帶着的飛抓百練索，把山澗邊的石頭抓住了，把身體順山澗邊下去，因為這條黑水澗已經是千百年遺留下來的，到處有崩陷的地方，夏逢霖認定了山澗的兩邊絕不會完全是壁立的石牆一般，自己要找到大凹凸不平的可以停身之處，就是自己棲身之所，夏逢霖以這種堅強不怕死的苦心，終能叫他如願，在當天竟被他找到了這麼個奇險之地，在山澗下去兩丈多的地方，發現了一個一尺多寬的石梗子，身體落在上面

有了着脚之地，跟着又找到了澗壁塌陷的地方，足有兩丈多深，看出這個地方先前本是自行崩裂，上面也能夠看到山溝邊，可是年深日久，上面竟被山水冲下來的石塊泥沙堵塞，跟山澗邊完全平了，這一來把下面無形中成了一個山洞。

夏逢霖找了這麼個地方，自己是十分幸運，趕緊把那條軟索鐵抓撤下來，自己在山澗半腰，清除裏面的陰濕腐草，更在第二天晚間，翻到山澗上面，在附近砍了兩綑乾草帶到下面，夏逢霖就算有了安身之地，這種地方任何人也想不到會有人跡，他借着山澗兩邊，樹上拴好的兩條軟索，可以隨時在黑水澗橫渡，他到枯松林連雲嶺一帶探查動靜，就是發現匪人的蹤跡，他只要趕快的渡過了黑水澗，往山澗裏隱匿起來，就是有看到他影子的，也不過是落個疑鬼疑神，認定了就是江湖上多大本領的人，也不會再在這種地方，立時隱去，所以夏逢霖在後山一帶不時出現，他有時也敢往前山探查天妃宮附近的動靜。

在這個時候，天龍八掌楊松等，可也不斷的在這後山一帶，搜索探道，可是夏逢霖雖是發現他們這般人的蹤跡，自己就認定了他們是天妃宮的黨羽，所看到的人更有可疑的舉動，夏逢霖現在對於任何人自己在認不出他們來路下，絲毫也不敢大意，入後山的道路從亂石崗到北下道連雲嶺這一片亂山頭，雖則有可疑的人，不時出現，夏逢霖因為自己始終站在有利的地步，只要個人不輕身冒險，量還不致被他們發現，只是在最近兩天內，個人因為惦念着表姪俞平，入天妃宮的日子很多了，他的生死不明，是否已經在天妃宮送了命，夏逢霖真是焦急萬分，所以他一連兩夜，從黑水澗東口渡過山澗，往南撲奔前山，這可是十幾里最難走的亂山頭，竟在抱月峯的西北，找到一處山澗很狹的地方，飛縱過去，這種地方雖則很險，

可是躲避開了這些日連續發現可疑的人所走的道路。

夏逢霖這天夜間打算無論如何要貼近了天妃宮，看明了附近他所佈置的黨羽們隱匿之所，自己不論如何也得入天妃宮找尋表姪的下落，他是在天黑後從黑水澗起身，這十幾里這麼難走的山道，他到了抱月峯的西北，已經是三更過後，這時天陰起來跟着更下起雨來，夏逢霖估量時間，自己恐怕今夜再返回黑水澗不容易了，可是利用這種雨天，自己往天妃宮附近淌過去，形跡上容易隱匿。

三 妖洞脫身

從一片亂草中伏着身軀，往抱月峯這裏淌過來，身軀往前少微一動，就先用小石塊試探一下前面道路，這樣慢慢移動，到了抱月峯下，這個抱月峯是這個尼山最高的地方，這座山峯由東往西，形如一面弓形的屏風，天妃宮就建築在這個抱月峯下，不過隔着還有很長的一段山路，這座山峯長滿了極厚的綠苔，沒有上下的道路，不過天妃宮後面一帶只有這座抱月峯高聳天空，倘若能夠到了這座抱月峯上，只要在峯腰就能夠把這座天妃宮完全收入眼底，像天妃宮這一般妖黨防範的那麼嚴厲，像這種地方，絕不會不注意，可是山峯的前後絕找不出往上去的道路，所以他們只在天妃宮後面，留下幾名假扮獵戶的人住在這裏，監視着天妃宮後面一帶，也就是王太冲暗探天妃宮所發現的人。這一帶他們把守的十分嚴密，外人是寸步難到，就在夜間，你只要到了這一帶想往天妃宮附近探查，隨時隨地會有人出現。

夏逢霖他看準了這一帶只有抱月峯，是個極好的地方，雖則明知道這一帶絕不會容自己任意施展，可是夏逢霖安心想入天妃宮，探查表姪俞平的下落，自己非要冒險一試，因為在這一帶潛伏在荒草樹林間，也只有夜間隨時可停留，只要一到白天，形跡就容易被人發覺，夏逢霖一步一步的往前試探着，已經貼近了抱月峯邊。

此時一連發現天妃宮後出現兩條黑影，自己暗中潛伏就沒判明，這兩個人是在什麼地方過來的，可是他們身形立刻隱去，自己伏身在抱月峯下邊，一片荒草間，因為得辨別明白，所發現的兩條黑影，他們究竟隱匿在那裏，自己才可以往前移動，不然，此時很容易把自己形蹤敗露，夏逢霖這一伏身不動，很大的時候，此時更是細雨濛濛，夏逢霖十分焦躁，不過不敢不暫時忍耐，此時形蹤一敗露，恐怕走不開，這時忽然離開身邊，也就是二三尺，一片二尺多高的深草，唰的一響了一下，夏逢霖心裏就是一驚，自己仔細辨別眼前絕沒有匪人隱匿，可是跟着第二聲又起，仍然離着自己很近，夏逢霖心想這可是我命裏該當，附近潛伏的匪黨們非往這邊搜索不可了，果然不出夏逢霖所料，竟從東南角一片樹蔭下，嗖嗖地竄起兩條黑影，身形全是那麼輕快，縱躍之間，已經撲過來，人沒到並且是暗器先發，相隔着兩三丈遠，一隻鏢，一塊飛蝗石，脫手打出，這兩件暗器，完全向草棵子裏打過來。

夏逢霖身軀是斜側在荒草內，這兩件暗器完全從身上打過去，落在夏逢霖伏身處三四尺外，夏逢霖不敢動，不過按着兵器，只要這兩個人撲過來時，到了自己的身邊，個人無法掩蔽時，也只好動手脫身，雖則個人的事，恐怕要弄個一敗塗地，在這種情況下，也就無可如何了。這兩個人一撲過來，一個手中是一把刀，一個是一條七節鞭，這兩個人刀鞭齊下，完

全向這片深草中猛砸，刀鞭往橫下一翻，把那片草砍了一大片，夏逢霖現在險到萬分，這兩個匪黨撲過來，他們完全是沒看到什麼，只不過被草中方才所發的聲音，引過來的，仗着他們對於發生處看的準，不然夏逢霖非被他們刀鞭逼得出現不可了。就這樣，這兩個匪人，他若是在這裏停留下去，夏逢霖他恐怕不易再隱藏下去。這時貼着抱月峯前，往東去，又是連續發出響聲，這兩個匪徒身形縱起，順着抱月峯前，嗖嗖地一連幾個縱身，往前竄出去，夏逢霖覺得眼前事真怪，草棵裏這種聲音，前後連響了四次，自己始終沒辨別出是什麼來，這兩個匪徒，往東追過去，離開自己停身處，有六七丈遠，夏逢霖身軀在草棵子內一滾，順着山峯下，儘往一片極深的荒草中竄過來，把身形掩蔽在裏面，此時看到那兩個夜行人，各把手中的兵器揮動，在抱月峯下，向草中搜索了一陣，他們先前始終是沒開口，此時竟有一個匪徒，口中已經罵出來，這時夏逢霖忽然聽到靠峯前往東去十幾丈遠，突然發出「哎」的一聲，這種聲音分明是山裏野獸發出的叫聲，那兩個匪徒竟是把身形縱起，唰唰地一連幾個縱身，向前猛竄出去，更聽到那個提七節鞭用他手中的鞭猛力的一陣掃打，跟着那個匪徒竟發出笑聲，向他身旁的伙伴招呼道：「老五！你看多喪氣，費了半天力感情是一隻土豹子，我這一鞭砸了他個正着，咱們趕緊往前轉移着，這個雨恐怕要下起來，把雨衣拿來，離着天亮還有兩個時辰呢！」

旁邊那個說道：「你還不把這個土豹子扔在山澗裏，他們查山時又該嫌這裏不乾淨了。」跟着聽得東邊「砰」的一響了一下，土豹子已被他們拋入山澗內，這兩個人順着抱月峯前往東南轉過去，這裏離着天妃宮四五十丈遠，在這片亂山頭的當中，一片高崗上，還有兩三間房

子，就是把守後山假扮獵戶所住的地方，他們一直地向那高崗上走去，夏逢霖此時對於這眼前的情形，還是十分疑心，事情沒有這麼巧的，這隻土豹子出現，好像是故意幫自己的忙，把這兩個潛伏的匪徒引誘出來，自己可以看明了抱月峯前，匪黨們隱匿之所，夏逢霖容他們走遠，自己趕緊順着抱月峯的西南角往山峯的後面轉，因為在天亮前，無論如何要找到個人隱身之所，因為天一亮，這一帶是時時有天妃宮的黨羽出現，走到山峯後，這裏可是越發黑暗，往山峯上面看，也不過是一兩丈內，可以略辨形跡，再往高處看就看不清了。

夏逢霖他這幾年的造就是武功已經算立下根基，跟擒龍手李庸，海燕子石奇，幾年的武功鍛鍊，尤其是在渭川壩海灘上亂石堆所操練的功夫，夏逢霖輕身術的造就，也不同凡俗了，這個抱月峯的後面，想往上面猱升是太險了，但是無論如何，夏逢霖也得避開山峯下面一帶，此時隱約地看到峯腰上面有好幾處長着斜探出來的樹木，很可以隱蔽身形，夏逢霖此時冒着奇險，順着一片斜坡往上猱升，這又是山峯的背面，綠苔很厚，只要腳底下一蹬滑了，不摔死也得受重傷，還仗着上面是久無人跡，石頭縫子裏長出的野草荆棘，一年一年的腐爛了又長出來，這樣可以時時找到了牢固的草根子，再加上夏逢霖這一身輕身術，居然往上猱升了十幾丈，這裏有三四棵小樹，從一處回進去的峯腰長出來的，因為山峯後面山壁上特別潮濕，這幾棵樹，枝葉十分濃密，夏逢霖打量着這一帶的形勢，再往高處猱升，倘若一失足，自己就得落個粉身碎骨，看了看這點地方雖則很險，但是停留下來，山峯下面就是有匪黨搜索過來，也不致於被他們發現。

夏逢霖這一耽擱，時候很大了，雨下得不大，可是滲住，此時看到東方已經有些發亮了

，夏逢霖趕緊把身形掩蔽好，沉了一刻，天已經漸漸地亮了，自己仔細看看身邊附近形勢還很好，遂坐在潮濕的石頭上，背靠着後面凹進去這片山壁，可是往後山望去，亂山起伏，濛濛細雨中，任什麼看不到了，不過自己最苦的是隱藏在山峯的後面，想往前山看，太不容易了，自己此時更注意着抱月峯的東邊，那道山澗，夏逢霖來到這種奇險之地，自己也得時時預備着，撤身逃走的地方。

好在這個抱月峯他是向着前山環抱，夏逢霖趁着天才亮，要看看東邊這條山澗有多寬，是否能縱躍橫渡，就在他張望的一剎那間，忽然聽到靠東邊轉角囁啾的響了一下，好像是有較大的石塊，從峯腰上滑下去，上面的綠苔野草被掃動的聲音，夏逢霖疑心是野鳥往峯腰上落，現在天雖則漸漸地亮了，因為天陰着，靠山峯這一帶，還是陰沉黑暗，往發聲處望去，任什麼看不到，就在夏逢霖往那邊注視之時，突然高處又囁的響了一下，夏逢霖一抬頭，忽然看到靠山峯的轉角那邊自己停身之處，高起四五丈，形如一隻野獸，全身跟山壁綠苔一樣的顏色，並且還帶着一身亂草，在轉角那裏一閃，分明是往上爬去，可是很快的竟向轉角那邊轉過去，夏逢霖十分驚疑，這是什麼怪物，夏逢霖停身這個地方，沒有法子移動，眼中雖則看到這種怪異事，可是無法向前仔細的看，這個怪物可也真快，往高處又上去兩三丈時，他又向這邊轉角處閃了一下，夏逢霖仍是辨別不出他是什麼，尤其是那一帶壁立的山峯，沒有着腳的地方，這個怪物竟是一直地順着山峯轉角那裏猱升上去，看着雖然一個人，可是一身黃綠的野草，往山峯上一貼時，跟山峯是一樣的顏色，夏逢霖趕到仔細再看時，也不知這怪物隱藏到那裏，自己怎麼想也想不出這個道理來。

其實夏逢霖此時他是自己看不出自己形狀面貌，他現在何嘗不像個怪物一樣，全身也被綠苔滾滿，頭髮挺長，更是連鬢鬍鬚，他現在看在別人眼中，也一樣的要拿他當怪物了，夏逢霖仗着從黑水澗來，就提防着恐怕回不去，所以囊中帶着乾糧，好在他懷着報仇的決心，最近幾個月來，他就是這樣活着，完全像野人一樣，這一天就在這陰濕的山壁上潛伏着，到了晚間，可是這一帶忽然巡查守衛的越發嚴厲了，時時的有人在抱月峯一帶出現，夏逢霖竟不敢冒險的退到山峯下。

可是在黃昏左右，雨也住了，天也晴了，夏逢霖他趁着這個時候要設法轉到山峯的前面，查看天妃宮的動靜，因爲自己隱伏在峯後，一點用沒有，什麼也看不到，不過往山峯前轉是很險，非得仗着輕身縱躍之術，才能從山峯的東北角轉過去，仗着現在還能略辨前面的形勢，夏逢霖施展開輕身縱躍的功夫，竄到東北角，峯腰上面，一棵小樹幹上，把身形停住，腳底下踩着山峯上面突出的石塊，竟是轉過來順着山峯邊往前移動，自己在仔細張望之下，再往山峯正面，絕找不着着足之地，並且就是能把身形繩在上面，也不易把全身掩蔽。

夏逢霖停留在山峯轉角這裏，自己忽然想起天亮時所看到的那個怪物，他一連兩次在山峯轉角露出形跡來，以現在的情形看來，分明是利用轉角這裏來掩蔽，他這麼想起來，所發現的怪物越發可疑了。可是抬頭往上面看，任什麼看不到，天黑了，天妃宮那邊現出燈火之光，不過離得太遠，看不真切，可是夏逢霖竟是連續發現天妃宮後牆一帶，不時地有黑影出現，這種情形，夏逢霖越發地有些失望，他們防守得這麼嚴厲，自己想往天妃宮闖是勢比登天，可是俞平想逃出來，恐怕也不容易了，何況在音信毫無之下，俞平是不是已死在天妃宮

內，自己是毫無把握，夏逢霖在這種時候，一顆心像油烹了一樣，自己咬定了牙，不管如何危險，也要到天妃宮探查一下。

可是這個後山一帶，今夜的情形，越發地緊了，不到半個時辰，就有兩個匪黨在抱月峯前出現，順着山澗邊轉過去，往天妃宮東牆一帶退回去，可是這兩個蹤跡剛隱去，又有兩個出現，好像和自己故意爲難，夏逢霖就是找不到機會，翻下這段山峯，一樣一直地又耗到三更天過後，夏逢霖可真急死了，自己正在兩眼注視着抱月峯前，忽然聽得天妃宮一帶起了一片暴喊之聲，遠遠地看到天妃宮那邊四五條黑影竄出來，更不時的看到雪亮的兵刃在閃着光，一個個全是向這邊猛撲過來，眨眼間這幾條黑影離開天妃宮後牆有十幾丈遠了，離着這邊近，夏逢霖可以辨別出這幾個人的形跡來，更辨明是在追趕着一個人，這個人是且戰且走，一直地向抱月峯東北角這邊竄過來，這些人一個個身形全是那麼快，夏逢霖暗暗吃驚，這個人很像是表姪俞平，只是看不十分真切，尤其是他的身形不停，此時看出被迫的這個人手中提着一把板斧，他已經一連砍翻了兩個，夏逢霖趁這時自己從高處往下退，這時更聽到追趕的匪黨們，吱吱地連響起胡哨，這種情形，所有在後山埋伏的暗椿，或是沒往抱月峯的東北這邊撲過來的，他們的蹤跡可就顯露了，夏逢霖這個時候，他倒敢往抱月峯下掩蔽身形，自己就是被他們發現，先前是不知道伏椿暗卡的所在地，自己感覺到寸步難行 現在好了，憑個人一身武功本領輕身術，盡量的施展開，在這一帶，諒還不致於被他們堵截住，此時借着峯角的小樹隱蔽住身軀，仔細的辨別着逃過來的，身量高矮的形狀，不錯一定は俞平了。

凡是常年廝守在一處的人，不只於身形動作遠遠的就能辨別的出，若是在清靜的地方，

連脚步的聲音全能辨別不差，就是平常人，不是粗心的人，也照樣的能夠這樣辨別準確，俞平的情勢可很危險，追過來的四個人，被他一路上砍倒了兩個，可是從抱月峯前，緊貼着山峯前，又撲過三個來，一個個身形全是那麼矯捷，俞平此時他可時時找掩蔽身形之處往這邊逃，不過夏逢霖一看這種情形可要糟，往東去，沒有道路，前面就是山澗，貼近抱月峯角這一帶，靠山澗邊怪石起伏，高低不平，他這種慌不擇路的情形，一失脚就可以滾下山澗，葬身澗底。

他若是往抱月峯角這邊竄，往峯後是轉不過去，必須往山峯上闖，就讓他身形輕快也逃不上去了，何況追趕的全是一班江湖能手，鏢箭是隨手發出，夏逢霖可不敢遽然現身接應他，只有等他逃到自己近前，向他打過招呼，自己用暗器擋一下，帶着他順着抱月峯前，再往西闖，眼前的情形是只有這麼逃，決沒有第二條道路可走，夏逢霖在遲疑思索之間，也不知是動手好還是等他到近前再發動。

四 松林密議

俞平此時往山峯轉角前一片荒草中一落時，後面追過來的兩名匪黨，一揚手兩支鏢同時發出，向這片深草中打過來，可是俞平的身形竄起，他竟往東北角這邊猛縱過來，這一帶是往上起的斜坡，稍往東偏着一點，就是一片荒草蒙蔽的山澗邊，這個俞平往這邊一落，在這種無法辨別的斜坡上，往下一落，嘩啦的把草裏邊的石頭登滑了，可是後面跟蹤撲過來的兩個匪徒，他們也是猛往前縱，可是從抱月峯前斜撲過來的三個匪黨，手中的暗器同時打出，

叭叭的兩支袖箭，一塊飛蝗石，這個俞平腳一登滑了，身軀往下一倒，只聽他哎呀的一聲怪叫，山坡邊鏗鏘的鐵石互觸的聲音，這一下子可把夏逢霖吓着了，認爲俞平滾下山澗。

自己往起一挺身，把鋸齒刀已經撤在手中，夏逢霖安心想拚了，可是他貼在峯角這裏的一陣響，跟着噗通一聲，山澗裏的水濺起多高來，夏逢霖痛心到極處，剛張口要喊：「俞平你好慘！」這句話可是沒出口，自己面前這片深草唰唰的輕響，順着草根底下，一條黑影往上爬，這一來，夏逢霖喊聲止住，刀也沒撤下來，追過來的五個匪黨在齊聲高喊：「糟糕，這小子掉下去了。」內中一個更招呼着：「阿七，老四，快着甩火摺子，小子若是沒淹死，還是得把他弄上來，好交代。」匪黨們齊撲山澗邊，火摺子也提着，夏逢霖此時看得清楚，腳底下有一人爬上來，這分明是俞平，他沒掉下山澗，滾下去的一定是石頭，自己在這時可加了一分小心因爲俞平決不知道自己到了這裏，他在這種時候，手底下決不會留情，夏逢霖趕緊把身形又退了退，趕緊貼着峯角一倒，雙手攏着口，啞着嗓子，用極低微的聲音招呼：「你是俞平麼？快往我這裏來。」

果然俞平是知道自己是無法脫身了，這條山澗就是自己葬身之地，所以他在一倒下去，袖箭飛蝗石全從草梢上打進來，所以他一咬牙，索性把手中的板斧拋出去，他可沒有把握准逃得開，只有向峯角這裏暫時躲避開這五個人兩面的堵截，再行逃竄，連俞平本人也不知道是怎麼回事，山澗邊石頭響，水裏頭落下沉重的東西，完全作成了他墜澗而死，這真是出乎意料的救星，他所以順着草莽，緊往峯角根兒底下爬來，這時竟然聽到面前二三尺外有人在

竭極低微的聲音招呼自己，俞平辨別得出來，是表叔的呼聲。

他不敢答應，仍然輕着身體，手足並用的往上爬過來，夏逢霖知道他聽見自己的招呼了，不致於再誤會動手，趕緊的也往下爬過一二尺來，一伸手把俞平的腕子抓住，爺兩個的頭湊在一處，俞平和夏逢霖臉貼在一塊，低聲招呼：「表叔，你會在這裏等我。」夏逢霖趕緊把嘴湊到他耳邊，低聲說道：「俞平，不要出聲，天妃宮那邊又現出火把之光，又有人追過來，身上有傷沒傷？趕緊逃。」

俞平往上又爬了一步，挺身坐起，喘了口氣，回頭張望，見五個匪黨順着斜坡往山澗邊的下面溜下去，用火摺子往澗中查看，這果然是極好逃走的機會，忙向夏逢霖附耳低聲說：「表叔，沒有什麼重傷，走的了。」這爺兩個順着抱月峯下一片亂草中，俯着身軀，連爬帶竄，橫越過抱月峯前這一段亂石坡，很快的逃到了西南角這裏，順着山峯一轉過去，這爺兩個把輕身術、益量施展開，夏逢霖是頭前引路，仍然撲奔自己的來路。

往西越過去一片亂山頭，找到了黑水澗最狹的地方，越過黑水澗，順着山澗南一帶，一直的往北出來有六七里路，離着天妃宮已遠，黑水澗也作了東西山的整個阻擋，夏逢霖抬頭看了看天色的情形，向俞平道：「俞平，咬着牙，隨我緊走一程，咱們既逃過這次的危險，索性隨我到極安全之處，再細談一切。」趕到天亮時，竟是趕到黑水澗西。

夏逢霖領着俞平到了澗邊告訴他連雲嶺一帶最近發現了好幾個可疑的人，不時出現，我冒着奇險找到這麼個神鬼難測的地方，告訴俞平往山澗下面去的情形，自己頭一個下去，俞平也順着軟索到了山澗的石梗子上，爺兩個來到這個陰黑的石洞內，俞平看到表叔居然找到

這麼個人跡難到的地方，在這裏隱匿，萬不會被天妃宮的妖黨們發覺了，略微歇息一下，這才告訴自己被擄刦進天妃宮祕密的石洞內，此次能徼倖逃出來，這條命真是白檢的了，自己入他這個祕密巢穴，知道了他這天妃宮從建築起，就先行把這個天妃洞佈置好，這個假冒天妃聖母的是柳雲娘，可是所得到傳說三陽赤火道的人，自己不認識，不知道那個道祖岳鳴霄是否也來到尼山，不過這班妖黨聲勢浩大，自己眼中所看到的，就有二三十名，全是飛賊巨盜，我們的冤家對頭的確不差，落在天妃宮，此番逃出來，也是這班妖黨自信太深，認為被擄刦的工匠們，決沒力量再逃出天妃洞，我從被擄刦進去，認着頭的操作，加着倍的哄他們，天妃洞入天妃宮的總門戶，就算作了我逃出來的關鍵，可是裏邊的情形過分嚴厲，除去所能看到的裏面是寸步難行，不過這個破綻我們是得到了，我們動這個沙婆子，不把他誘出天妃宮，恐怕我們不只於報不了仇，我們爺兩個的力量，恐怕終歸要弄個一敗塗地，他的勢力太大，力量太厚了，依我看，天妃洞的情形，還有可疑的地方，有破綻可尋，這個天妃聖母柳雲娘身邊在明面上固然是他的一班死黨，可是我在逃走時，已經發現可疑的人，從神龕脫身時，竟有一個青衣道姑，他無形中幫助了我，這種情形，我們爺兩個還要耐着性子，在設法偵查他天妃宮和外面接觸的人，我們個人的仇固然要報，但是這班妖黨也太以猖狂，他犯法的證據，全在天妃洞內，我此番逃出天妃洞，不問可知，隨在我身邊的那七名木工，就算是被我送了命，不過我不逃出來，也過不了多久，這點祕密的工程一完，也就是我們送命的時候，可是在不多的日子，天妃洞內又擄刦進來一個江湖路上人，這個人雖沒看見，但是從他們被派守衛的黨羽們口中得到一言半語，分明是已經有人下手對付他們，我們仔細調查天妃

宮附近一帶的情形，總能得到一些線索，這羣妖黨們，總不會長久這麼猖狂下去，他們害的人太多了，尤其是逃走一個親信女弟子，名叫妙珠的，更是他們的致命傷，可是澗邊的事情，到現在我覺着太可疑，我並沒發到大塊的石頭，也容不開我那麼敲作，可是若沒有那個落水的聲音，就是表叔你也接應到，我們前途的事就難下手了，後山一帶我們就無法停留。

夏逢霖點點頭道：「不錯，這跟我隱跡峯腰所看到的怪物是一件事了，這是有人幫了我們爺兩個的大忙，只是我目力不算差，我就沒辨別出抱月峯的峯角上面是人是獸，只看見個像一堆亂草，帶着許多的綠苔，看着可像一個人的身形大，可是手足頭面一點也沒看出來，尤其是峯角那裏，以我這身輕身術，就無法再向上面猱升，可是你能夠脫身逃得活命，一定是有人在你倒下去板斧拋出去的一剎那，替你作了手脚，完全把追趕你的匪黨騙信了，這峯腰上面真是個江湖道中人，這個人可太怪了，這樣看起來，我們行蹤任憑如何隱祕，越發的得加倍的小心着，我們不判明了究竟是何來路，我們爺兩個的蹤跡總要緊祕下去，現在你能逃出來就好了，我們要設法探查天妃宮和我們不共戴天之仇的對頭，在天妃宮的行動，我們過去的苦，已經算是吃盡了頭，眼前這點罪，我們還受得了，尤其是這個地方，還容易叫我們緩緩氣，養養精神，能退能守的地方，免去了疲於奔命，尤其是這道黑水澗，更可作了我們安全的保障。」

這爺兩個在這裏緩了一天，他們連續着往天妃宮附近暗地偵查，可是越想動手，事情是越難伸手，天妃宮的防衛，一天比一天的嚴厲，沙婆子更是輕易不出天妃宮，在過了七八天的工夫，忽然在連雲嶺一帶，一連兩夜間連續發現可疑的人，夏逢霖和俞平，爺兩個絲毫不

敢輕視，他們在連雲嶺枯松林仙人峯，螺絲嶺一帶，連夜的偵查這一帶所發現的人，是否天妃宮派出來從曲阜縣北繞進後山？一班匪黨們他們連這個也要肅清，這種事可不算夏逢霖俞平多疑，事情是一天比一天緊，妖黨們人多勢衆很能這麼辦，可是夏逢霖那又知道，天龍八掌楊松，兗州府的八班大頭韓振彪，濟南府的神拳屠毓璋，閃電手曾霄，官私兩面的力量，已經結合起來，曲阜縣已經佈置開網羅，曾淑梅以苦肉計入天妃宮臥底，天妃宮那邊他們全副的力量注意到兗州府一方面，並且本身又逃走了一個心腹道壇下的弟子妙珠，這是他們認為最嚴重的事，天妃宮的一切祕密，可能全洩露出去，人雖則多，也有些分佈不過來了，後山的面積大，他就沒有這種力量再封鎖後山的北下道亂石崗，黑水澗東一帶，可是抱月峯一帶却防守的越發嚴厲，這種事就仗着各方面的機會往一處湊合，夏逢霖俞平算是能夠保住住蹤跡的嚴祕。

可是終歸他們不是畏死逃匿，在黑水澗這麼嚴祕的地方，始終隱匿下去不出來活動，他們的蹤跡沒個敗露，但是這爺兩個也得在夜間活動，所以他們的形跡上，已經落在天龍八掌楊松手下人的眼中，濟南府這班人一到，楊松首先認定先澈底搜索後山，也正為的怕天妃宮有黨羽在這一帶，這班人的事稍一疏忽也能夠落個一敗塗地，他們並且也得等着臥底的曾淑梅，把天妃宮確實的情形傳遞出來，才能夠動手，夏逢霖俞平終歸是人少，被天龍八掌楊松，閃電手曾霄等包圍搜索之下，終歸被這班人發覺了祕密，這夏逢霖把自己和俞平一身遭遇，這些年所有經過的情形，詳詳細細全說與了天龍八掌楊松，楊松聽到他們爺兩個這番經過，這些年所受的苦難，也不覺為之揮淚。

容夏逢霖述說完，楊松拉着夏逢霖的手道：「師弟，總算是上天不負苦心人，現在好了，我們這班人，完全是爲天妃宮這場事而來，你只管放心，沙龍翔的女人和妻子，決不會叫他再逃出手去，你們爺兩個跟我們合到一處，現在一半是私仇，一半是公讐，這班妖黨們，罪惡滔天，此次只要下手對付他們，就得一網打盡，不能再叫他們逃出去了，兗州府各縣被害的人，全弄成了家敗人亡，這些事還怨他們愚昧無知，甘心受騙，只是所有死的人，到現在計算起來，至少有一百條人命，這種罪孽，再叫他們逃出法網，世上就沒有公道了，這裏固然是很好的地方，但是先前只你們爺兩個人單勢孤，不得不這麼隱匿，我的出身來歷，也和你說明，我們雖則沒有同堂學藝，我們是同門的師兄弟，一點不假了，入後山的這一班朋友們，全是武林中成名的老師傅們，他們此番伸手來管這件事情，每個人可明知道是惹火燒身，全有殺身大禍，可是他們爲江湖上主持正義，爲一班含冤而死的老百姓們伸冤洩憤，爲江湖上除掉這羣殺人的惡魔，他們是全不顧一切的危險，願意和妖黨一拚，黑水洞枯松林這一帶是很好的地方，這下面留着他或許也有再用着此地之處，你們爺兩個趕緊到上面，和這一班人相見，因爲現在我們行蹤固然要十分隱祕，可是後山一帶，我們必須反客爲主，把後山要緊的地方全要守住了，我們趁着動手還需要等待最後的信息，在這時必須要佈置好了，天妃宮的黨羽們從今夜起只要越過螺絲嶺，我們就要放手收拾，只要發現天妃宮匪黨的蹤跡，就不能叫他活着回天妃宮，這是很要緊的事，後山這一帶我們不能叫他再佔據了，這一帶若是再叫他的人下卡子埋上椿，我們勦辦天妃宮，就沒有進去的道路了，咱們到上面去。」

夏逢霖俞平隨着楊松從山澗內翻上來。

閃電手曾霄等一班人也全到了山澗邊，不過屠毓璋等仍然在山澗對面，散佈在枯松林一帶，夏逢霖領着楊松等找到他們爺兩個往返渡澗的地方，把腰索從樹上落下來，衆人全翻過黑水澗東，天龍八掌指揮着，一同聚在枯樹林內，此時神拳屠毓璋閃電手曾霄，焦天龍卜兆祥，袁雙貴崔鵬韓振彪程虎，這班人聚攏在樹林當中，互相引見一下，天可就快亮了，天龍八掌楊松把夏逢霖俞平爺兩個出身來歷大致的又向大家說了一番，屠毓璋等認爲得了這麼兩個有力量的人物，這是勦滅天妃宮時意外的幫助。

楊松叫大班頭韓振彪帶領着蕭銘秦玉，從螺絲嶺越過去，指點他們伏守在從前山來的要緊路口，叫馮傑跟姜振堂會合一處，他二人把守北下道，隨時往裏邊傳遞信息，因爲曲阜縣的官道上散佈着一班人，全是兗州府韓振彪的手下，眼前這班人，也全分散開，在枯松林連雲嶺仙人峯螺絲嶺一帶，四處檢高的地方隱匿瞭望，這四處全擋上人，後山一帶凡是能夠通過的地方，全在這班人監視之下，枯松林內作爲大家聚合之所，現在一半是等待着天妃宮臥底人的信息，一半韓振彪還要調集兗州府他所請到的人，因爲他手下的人，除去現在散佈在官道一帶，沒有本領的人，在本地面臉太熟的人不能用，他已經打發人分頭帶着府台的公事去約請各府各縣辦案的能手，事情可是辦得十分嚴祕，去的人全是喬裝改扮，所請的人決不說明請他們到兗州府辦什麼案件，並且嚴厲的囑咐過被請來的人，一個不准入兗州府，只要到了府境自有人接引，到辦案的地方，韓振彪親自和他們接頭，這裏爲是保持着風聲不致洩露，打草驚蛇。

楊松這班人，帶着屠毓璋等進山的夜間，已經是十三日晚，第二天就是十四，十五這天

，已經探明，天妃宮建道場設壇，爲一家富戶還心願，大班頭韓振彪和天龍八掌楊松已經商量好，就要在十五這天發人入天妃宮跟臥底的曾淑梅接頭，這是一件最重要的事，不過去時，也要一個面生的人，還得能夠隨機應變，不露出破綻來，曾淑梅是不是能夠把信息遞出來，這可得完全看得他的手段和所去的人手段了，在計議之下，只有叫卜兆祥老師傅再帶一個人去，這位老英雄在濟南府，就是藏鋒斂銳，認識他的人很少，兗州府曲阜縣他更是從來沒到過，所以天龍八掌楊松等認定了叫卜兆祥老師前去，可是一個人到時候，終嫌人單勢孤，必須有一個幫手才好，神拳屠毓璋跟楊松說：「最好是叫楊老師父的徒弟雙刀秦玉跟隨卜兆祥一同去，袁雙貴固然是十分機警，這種事他辦着足能應付，不過他的年歲大些，雙刀秦玉跟隨在卜兆祥身邊，看着絲毫不扎眼。」這樣決定後，叫袁雙貴把秦玉替回來。

五 喬裝香客

他們商量的時候就是十四日的晚間了，入天妃宮就在明天，楊松叫他們爺兒兩個早早地起身，仍然從後山出去，從官道上趕奔尼山的前山，並且定規好了總要在天黑時到天妃宮才好，白天不容易跟曾淑梅接近，傳遞信息，這件事看着沒有什麼重要，可是關係重大，只要一露了破綻，事情可就要受了牽制，所以這件事叫卜兆祥跟雙刀秦玉，隨機應變，看着當時的情形，倘若他們防範的嚴厲，寧可再找機會，也不要冒昧的下手，卜兆祥這個老師父他對於此去辦這件重大的事，他口頭上毫無表示，他是低頭不語，暗打主張，跟雙刀秦玉爺兒兩收拾好了隨身包裹，他們兵刃暗器全不能帶，此去可預備了五十兩銀子，作爲進香寫緣簿。

楊松告訴卜兆祥：「此去天妃宮只要一切行跡上小心謹慎，就是曾淑梅傳不出信來，爺兒兩也不致於有什麼危險，不過事情也不能十拿九穩，萬一有意外的情形發生，當時應該怎樣？」卜兆祥聽到楊松這種顧慮，微微一笑道：「楊老師，你只管放心，你可千萬不要另外再作什麼打算，這羣妖黨們就讓他們真個看出什麼破綻，用強暴的手段對付我們，我們絕不抵抗，任憑他們怎樣萬惡，天妃宮終是佛門善地，量他們不敢隨便殺人，楊老師只管領率着一般老師父們，嚴厲的監視着後山一帶，可千萬不要叫人暗中跟綴我們爺兒兩個，那一來反倒要把我們爺兒兩個斷送了，天妃宮現在他對付一般進香的香客們，他必然要十分注意來蹤去跡，我們入天妃宮，他們必然要暗中查看是否還有跟隨我們的人，楊老師父，十萬的要聽我的話。」楊松等點點頭，這爺兒兩個立刻起身。

雖然在這種荒涼無人的地方，仍然加倍的小心謹慎，在天黑了之後，才出了北下道，離開後山，處處躲避着附近有人常走的道路，趕到二更多天，已經轉到奔曲阜縣城的官道，一路上凡是有自己人埋伏把守，全用火鎗火石打火作暗號，可是彼此絕不發一言，到了天快亮，在曲阜縣的北關等候着，開了城，爺兒兩個隨着入城的人走進城內。

他們要是到天妃宮去，用不着進城，一來因為還有一白天的工夫，並且他們改扮成像外路的客人，專程到這裏進香，卜兆祥是一個久歷風塵有閱歷的老武師，此時可不敢落店，帶着雙刀秦玉在各街道上轉了一周，找了一個小飯館，耽擱了小半天，離開飯館已經是午後，又在縣前街又遊玩了一番，天色不早了，這才在西關大街三義店落了店。

向店家故意的問了問去天妃宮的道路，告訴店家，自己是專誠到天妃宮進香來的，爺兒

兩個是從鄆城縣趕到這裏燒香還願，爺兒兩個雖則住的那麼遠，可是因為家中人得了極重的病，把附近百十里內的名醫全請到了，治不好，後來供上天妃聖母的神位，許下了心願，天妃聖母真是普惠萬方，那麼重的病，兩三天的工夫，居然好了，所以我們趕緊地到天妃宮還願，求天妃聖母的保佑。店內的伙計一聽卜兆祥的這個話，他更是把附近一帶所有天妃聖母顯靈的事，一件一件的全告訴了卜兆祥，卜兆祥作出很注意，很恭敬的那麼聽着，在天快黑了，却告訴店裏的伙計，趁着今天是十五，天妃宮是進香的日子，既然趕到這裏，就不願意把今天錯過去，要立時趕奔尼山去還願。伙計向卜兆祥道：「客人，你這個時候再去，回來時城門早關了。」卜兆祥道：「爲了燒香還願，就是在城外樹根底坐下半夜也應該。」爺兒兩個把行李留在店中，提着包裹，離開了三義店，出了城，順着這條大道一直的奔尼山東山口，到了山口附近，順着山道走進來。

這時很清靜了，雙刀秦玉進了城好像啞吧一樣，他是一語不發，處處地裝傻，打扮的是那麼的傻頭傻腦，卜兆祥認爲他這樣很好，秦玉是十分聰明，極能說話，他這樣到可以把他們那分聰明收斂起來，這爺兒兩個順着山道轉進奔天妃宮的橫山口，剛一上山坡，也沒看清楚從什麼地方竄出一個漢子，他整把這爺兒兩個的身形阻擋住，向卜兆祥道：「老師父多辛苦了，還認得我麼？咱們全是道上同源，有什麼事先向我兄弟打個招呼。」

卜兆祥跟雙刀秦玉全把身形停住，在黑影中看出這個人年紀在四旬左右，一張瘦削的臉龐，兩個高額骨，短眉毛，三角眼，可是穿着一身莊稼衣服，紫灰布的褲褂，白鈕扣，腳底下穿着十納幫的酒鞋，卜兆祥一看這個人就知是個江湖道中人物，他這個話說得好像和自己

是熟人，卜兆祥明白他的用意，他是成心使詐語，卜兆祥微微一笑道：「老哥，大概認錯人了吧？我們是到天妃宮燒香的。」

這個人哼了一聲道：「朋友，你是貴人多忘事，你不是從兗州府來嗎？我不會認錯，我是奉命在這裏等候你。」卜兆祥道：「老兄你說的全是什麼話，老漢不懂得，我是從鄆城來，到天妃宮進香，我和你又不認識，我不明白你又是什麼意思，擋住了道路，老兄，這種地方可不准胡鬧，天妃聖母是最有靈驗的，請你快讓開路，我們燒香還愿的人，不願意多惹是非。」這個壯漢又注意的看了看卜兆祥，又看雙刀秦玉，他自言自語道：「不會錯呀，怎麼竟會不對？老朋友，你真是進香來的，可是你也不看看這是什麼時候，那個廟也沒有整夜不關廟門的，你這種時候還想燒香，你准知道叫你進去麼？」

卜兆祥道：「老漢是一片誠心，才趕到縣城，我們就緊跑了來，就是廟門關了，我想也會給我們開廟門，允許我們在聖母前還了願心，佛門善地，絕不致於阻擋人作善事，老兄，你想是不是？」跟着扭頭向雙刀秦玉招呼道：「小二，咱們快點走。」這個壯漢此時才往旁一閃，把路讓開，卜兆祥趕緊帶着雙刀秦玉往山坡上走，那個壯漢却望着卜兆祥的背影，哈哈一笑道：「老朋友，我真服氣你會算計，今夜你們算來得太巧了，天妃宮今夜在作着佛事呢，去吧，回頭見。」卜兆祥此時可不敢再向他答話了，這個人無故的糾纏，他分明是容心在這裏等候我們，好厲害的匪黨了，這樣看起來，今夜可不准怎麼樣，一個應付失當，就許栽個大跟斗。

這時雙刀秦玉緊往卜兆祥的身邊湊了湊，低聲說：「老師父，那個小子可沒走。」卜兆

祥他可是絕不回頭去看他，却在低聲告訴雙刀秦玉：「不要理他，我們只管往前緊走。」這爺兒兩個走上這段山坡，遠遠地竟看到天妃宮廟門大開着，廟門裏掛着紗燈，山門裏邊歡喜佛前也點着香燭，後面更傳出來敲打法器之聲，卜兆祥跟雙刀秦玉走進山門。

這時從左邊鐘鼓樓下過來一個道婆，把卜兆祥秦玉擋住，向這爺兒兩個說道：「善士，現在不是進香的時候，不要再往裏邊走了，請你明天再來，夜間是不接待香客的。」

卜兆祥跟秦玉一看這個道婆，像貌長得很怪，一張瘦臉，盡是縐紋，兩隻眼睛，深陷在眼眶子內，可是兩個眼珠，閃着一種叫人可怕的光焰，卜兆祥趕忙向這個道婆拱拱手道：「老婆婆！老漢不是此地人，我是從鄆城縣來的，我名叫趙祥，帶着我的姪兒趙小三，趕到天妃宮是因為我們家中人得到天妃聖母的保護，聖母真是大慈大悲，有求必應，給我們消災免難，老漢已經許下了在聖母前燒香還願，了我個人這點心愿，我們爺兒兩個晚半天才趕到，並且我們還有極要緊的事，不能在此地耽擱下去，明天一早就得趕奔兗州，所以我們落了店連飯全沒有吃，緊趕了來，求老婆婆你向大師請求一下，叫我們心願交待了，也算是在聖母駕前少盡一點誠心，裏面現在不是還有道場沒完麼？老婆婆請你多辛苦給回稟一聲吧！」

這個道婆兩隻怪眼不住的打量着卜兆祥，秦玉，遂點點頭道：「善士，你這是一片誠心，大遠地來到這裏，我給你回稟一下，你們在這裏等候。」卜兆祥陪着笑臉答應着，暗中已經猜測出這個老婆婆一定就是楊松他們說的，三陽赤火道最厲害的那個狄婆子，他跟那個沙婆子，是一對萬惡的東西，秦玉也猜測出，心中暗暗着急，才入天妃宮，就遇上這個最狡詐最難惹的對頭，兩人站在這裏等了工夫不大，這個老婆子又走出來，向卜兆祥秦玉點點頭道：

：「妙清大師因爲你們一片至誠，不忍叫你們白跑這一趟，現在裏面爲本城的大善士作道場，還沒有退壇，你們隨我來，到知客處稍候一候，退壇之後，再帶你們進天妃殿還願。」卜兆祥拱着手道：「多謝老婆婆，太打攪了。」這個老道婆帶着卜兆祥秦玉往裏邊走來。

從鐘鼓樓轉過去，後面就是天妃殿，這裏十二扇硃紅格扇完全打開，掛着一排紗燈，殿裏邊當中設着壇，殿門一帶香烟繚繞，燈火輝煌，鐘鼓齊鳴，妙清大師跟他四個弟子主持着這個神壇，後面神案上高大的香爐，燭台，也全燃着香燭，前面的法壇，是四個弟子在那唸着經，妙清大師此時却轉到後面的神案前，焚香叩拜，卜兆祥跟秦玉隨着這個道婆從天妃殿前由西往東斜穿過去，此時看到天妃宮的神案左右站着兩個道姑，左邊那個正是那個曾淑梅，他現在也換了道裝，一件青色的道袍，頭上罩着青包頭，右邊那個和他年歲差不多，也是一樣的裝束，這兩人每人托着一個朱紅的木盤，裏面放着黃表符籙一類的東西，他們肅然侍立，兩眼只注視着妙清大師，絕不敢往別處多看一眼，卜兆祥也不敢隨便的往殿內看。

秦玉却不像卜兆祥那麼規矩，他好像是個沒見過世面的鄉下人，看到這種莊嚴的道場，東看一下，西看一下，好像是他兩眼忙不過來，從甬路上橫穿過時，似乎兩眼只顧往四下張望，腳底下絆了一下，身軀往前一栽，摔在甬路上，更噯喎了一聲，卜兆祥知道他是故意，爲是叫殿中曾淑梅注意到自己到了，卜兆祥趕緊地一邊伸手往起扶他，一邊低聲喝叱道：「你這個不懂規矩的東西，走路不看着腳底下，大師怪罪下來如何是好，快着點走。」領路的這個道婆，他此時腳底下可也停住，斜着身子兩眼注視着雙刀秦玉，卜兆祥把秦玉已經拉起，暗中注意到了這個老婆子的臉上，帶着不自然的微笑。

卜兆祥知道他有懷疑的情形，自己趕緊陪着笑臉向老婆子說道：「老婆婆，這個孩子

他那見過這麼莊嚴的宮殿，太放肆了，大師不會怪罪麼？」這個老道婆冷然說道：「沒有什麼，往這邊走。」他說着話，在頭前領着，從天妃宮的月台邊上轉過來，一直地出了東邊的一個芭蕉門，外面是一個很長的箭道，坐東向西單有一個月洞門，走進這個門內，裏面是三間東房，一間很小的北房，這個老道婆把風門拉開，讓卜兆祥秦玉走進裏面，房中陳設雅潔，桌上點着一隻三明子的蠟台，道婆請卜兆祥秦玉落坐，他親自給送上兩碗茶來，向卜兆祥道：「善士少坐片刻，我去看一看大約快退壇了。」卜兆祥點點頭，道婆退出屋去，秦玉剛要開口，卜兆祥趕忙的微搖了搖頭，阻止他不叫他說話，雙刀秦玉，口中雖是不言語，可是以目示意，就是告訴卜兆祥注意這個道婆，卜兆祥點點頭。

跟着向雙刀秦玉道：「小二，天妃聖母那麼靈感萬方，咱們在家鄉知道的還不多，一入曲阜縣，你聽，人家傳說的，全是親眼得見，這才是真仙降世，人家曲阜縣的黎民百姓，可真是前世修來的了，有這位聖母坐鎮尼山，往後你看吧，准保風調雨順，國泰民安，可是你進了天妃宮那種東瞧西看怪模怪樣是什麼樣子，就是沒開過眼，也得規矩些，這天妃宮，你看，一切全有規矩，倘若大師們看你這種粗野的情形，怪罪下來，我們大遠的跑到這來，被人家趕出去，那真是自己無福了，你要小心謹慎，這種地方少說話多叩頭才是。」

雙刀秦玉知道卜老師是故意的這麼叫天妃宮的黨羽們聽見，爲是掩飾自己的形藏，工夫不大，外面有輕微的脚步響，風門一開，那個道婆向卜兆祥招呼道：「大善士，我們大師來了。」卜兆祥秦玉趕忙站起，外面燈影晃動，那個妙清大師已經走了進來，卜兆祥趕緊向前行禮拜見，說道：「弟子趙祥拜見大師，深夜聞到天妃宮來，給大師添麻煩了。」

妙清大師他這種俊秀的相貌，莊嚴的風度，任何人見了他，也覺得自己矮了三分，他是真有一種震攝人的氣魄，卜兆祥對於天妃宮眼前的這班人，雖則沒見過，可是從自己那班人所得到的信息，以及妙月王太冲俞平韓振彪這一班人所知道的已經很清楚了，不過始終在天妃宮不常出現，不和外人接觸的人，尚不知有多少，眼前這班人，大致全能推測，卜兆祥看到這個妙清大師，不由的暗暗心驚，以眼前這個人看來，他們這種組織，果然是厲害，天妃宮的妖黨分配的那麼各配其職，只就眼前這個妙清大師來說，若不是深知底細，誰也想不到他竟是一個萬惡的女江湖，言談舉動，那麼莊重，江湖中這種人才實在是少見，秦玉也向妙清大師行過禮，那個道婆，他很規矩的站在門邊伺候着。

妙清大師伸了伸手，請卜兆祥落坐，雙刀秦玉就站在卜兆祥的身邊，這個妙清大師端端正正，坐在卜兆祥的對面說道：「趙大善士，你從鄆城縣來，這麼遠的道路，足見你到天妃宮進香是一片虔誠，天妃聖母一定要嘉惠你，趙大善士作何生理，此番來到天妃宮是進香，還有別的心願呢？方才更聽到老婆婆說，趙大善士還有要緊的事，所以要在今夜在聖母駕前了自己的心願，很好，這是跟天仙結善緣，今夜還恰巧有本城的周大善士，在這裏建道場，若不然此時早已閉了山門。」

卜兆祥恭恭敬敬的說道：「老漢不過是一個粗人，在鄆城縣有些田地，還幹着一個很小的營業，只爲我還有一個老婦母，年紀太大了，今年已經八十多歲，一個月前忽得重病，實在是沒有一點指望了，請來許多高明的醫生，束手無策，也只有預備後事，可是天妃聖母降福，讓佑萬方，各府各縣得聖母慈悲的人太多了，老漢在無可奈何之下，作萬一的希望，在家

中設了聖母的神位，虔誠祈禱，爲我老嫗母求壽，聖母真是法力無邊，我叩求的當夜晚間，老嫗母的病突然就有了起色，三天的工夫，任什麼藥沒吃，那麼沉重的老病，竟是霍然痊愈，聖母真是法力無邊，大慈大悲，叫老漢全家感激難忘，當時更許下心願，到天妃宮聖母駕前，還我個人這點心願，叩謝聖母的慈悲，這就是老漢此番的來意。」說着話，把雙刀秦玉提的包裹要過來，打開包裹，從裏面取出一個五十兩的元寶，雙手捧着，送到妙清大師的面前，恭恭敬敬說道：「老漢來得很倉促，曲阜這裏更是頭一次到，所以也沒備辦香燭供品，這五十兩銀子，求大師在聖母面前，替老漢還這個願心，老漢這次到兗州辦完了事，我回家之後，全家要一同來到天妃宮，求大師也給我們建道場，老漢願意多作些功德事，爲我老嫗母求天妃聖母多護佑他，老漢全家感恩不盡。」卜兆祥話說得很遇到，很謙虛，銀子放在妙清大師面前。

六 神殿傳來

妙清大師只用眼角微微看了一眼，向卜兆祥點點頭道：「聖母降臨尼山，在天妃宮以無邊法力，護佑山東省各府各縣的黎民百姓，發大慈悲，廣結善緣，你們得到這樣靈感，這也正可以看出趙大善士一家，全是虔誠的弟子，我必要替你在聖母前，還了你這次的心願。」說到這，扭頭向站在門邊的道婆說道：「你把緣簿取來，趙大善士的佈施，要按照規矩上了緣簿才是。」

那個道婆不作聲，轉身出去，很快的用一個托盤子，送進來一份緣簿，裏面放着現成的

筆硯，擺在了卜兆祥面前，卜兆祥見這本很厚的緣簿，已經用了一多半，他只能看到最後寫的一頁，這個天妃宮，真是個大廟場了，真有三百兩五百兩佈施，多少担糧食，捐助天妃宮，卜兆祥沉住了氣，提起筆來，把自己的名字寫上，銀兩的數目也寫在下面，妙清大師站起道：「天已經不早了，趙大善士，你趕緊到天妃殿去上香行禮，交代你的心願，我們已經到了閉山門的時候，天妃殿的道場已經快完了。」

卜兆祥答應着，此時自己是毫無把握，認為今夜的事，不容易下手，最可恨的這個道婆，他始終不離左右，卜兆祥認為形跡上稍有疎忽，就搪不過他那兩隻怪眼，心裏雖是着急，臉上不敢帶一點神色，把氣往下沉了又沉，跟着他們站起，向雙刀秦玉道：「小二，大遠的來了，不能不帶你一同到天妃殿叩謝聖母的慈悲，你這孩子一點規矩不懂，可不准你隨隨便便的行動。」秦玉滿臉帶笑的答應着道：「二叔，我知道，我一定守規矩。」此時那個道婆把門外一支紗燈提起，妙清大師，向卜兆祥說了聲：「趙大善士請。」他叫卜兆祥秦玉頭裏走，他在後面跟隨，這就仗着卜兆祥是一個闖了一輩子江湖的人，見過大陣勢，心不慌，舉動上一派的沉重，雖則妙清大師在身後，自己決不理會他，緊隨着道婆的紗燈，走出這個小院。

從等道轉過來，奔那個八角門，已經到了天妃殿的這片大院落內，此時裏面所擺設的那座建道場的神壇已經撤去，這時在月台前又設了兩張八仙桌，上面香燭供品擺得齊齊整整，四個青色道裝的道姑，也全到月台上，靠月台口，那裏放着一個大銅盆，正在焚着黃表黃錢鏹子，現在主持道場的換了人，替了妙清大師，卜兆祥對於他壇下弟子們，全不認識，這時

更看到這個周大善士，正跪在月台口叩頭。

天妃殿裏面，仍然是燈火輝煌，香烟繚繞，卜兆祥暗暗的欣幸，曾淑梅和另一個道姑，仍然留在天妃殿內，他們正在整理神案上的香燭供品，這裏是已經給卜兆祥安排他聖母前交心願的一切儀式，卜兆祥帶着雙刀秦玉，到了殿門口，那個道婆把紗燈放在了月台旁邊，他跟着走進天妃殿內，外面給那個周大善士所建的道場，雖則已經快完，可是還有三道黃表沒焚化，因為這個姓周的富商，他此次在天妃宮捐獻的資財，數目很大，所以妙清大師主持他這個道場，是一點不能偷工減料，完全按照道門的規矩，一步一步的作。

妙清大師此時自己撤身，把外面的道場交給大弟子妙露主持，此時殿內，一個是曾淑梅，那一個就是妙月，也就是小翠，要按照他天妃宮對付壇下弟子那麼嚴厲，曾淑梅是一個新來的人，他本不能跟着值壇，可是今夜人是不夠分配，好在他們只是管殿中的司香司燭，鳴鐘擊鼓，這些事全容易作，更有這個狄婆子照料着。

妙清大師此時走進殿來，吩咐重換上一對紅燭，曾淑梅那裏把一份黃表和錢糧紙錄完全預備好，一束栴檀香，也全放在香爐邊，卜兆祥此時是十分規矩，他進得殿來，恭恭敬敬的先向聖母神龕一拜，垂手侍立，站在一旁，雙刀秦玉却隨着卜兆祥的樣子，也照樣作了個大揖，也側身站在旁邊，神案前的兩個道姑，他們也是十分的規矩，始終就沒往卜兆祥秦玉身上看一眼。

紅燭燃好，妙月先把神案上的罄連敲了九下，跟着向曾淑梅一揮手，曾淑梅趕緊把栴檀香取起，在案上的這盞佛燈上把香點着，香火燒勻了，這種香是極名貴的獻神所用，香一着

起來，這個天妃殿屋內，栴檀的氣味佈滿，妙清大師走向神案前，把香接過來，妙月趕緊的用手向兩邊的鼓架子指了指，自己退向東邊的那架鐵鐘旁，等到妙清大師把栴檀香高舉，口中祝告，這兩個人鳴鐘擊鼓。

卜兆祥心裏好生着急，沒有機會，這種地方，決不能隨便移動，尤其是不能隨便的多發一句話，這是還願行禮，只有聽着吩咐，由他們指使着叩拜，何況有人監視着，此時妙清大師舉着香祝告後，跟着走向神案前，把這束香插在當中的大爐內，這殿中是除了妙月和曾淑梅，沒有別人了，在妙清大師叩拜之下，應該把三份黃表的第一份焚化，這是早已預備好的，三份硃紅木盤子擺在那，不過沒有人往下面那個大爐裏送，狄婆子原本是站在殿門口，此時他只好走向神案前，把第一個硃紅木盤端起，也向上捧着盤子躬身一拜，這個時候，狄婆子把黃表往大爐裏放，裏邊本有燒殘了的香，黃表和紙燙，立刻燃燒起，狄婆子偏着身子向卜兆祥秦玉一舉手，往地上指了指，那個情形，就是叫他們爺兩個跟着叩頭。

卜兆祥在這時靈機一動，因為無論如何總要弄出些細微的事故，才容易找到機會，這個時候，他却裝傻了，因為他們站的地方，離着神案，還有一丈五六遠，這倒是很對，因為一個鄉下人，沒見過這種莊嚴的神殿，進來後有些局促不安，不敢往裏多走，他們遠遠的就把身形停住，側身站在一旁，他們爺兩個是面向着東，微微往裏斜着一點，此時這個卜兆祥完全成了傻頭傻腦了，他可倒省事，微一轉身，原地方不動，噗通一下跪在那，雙刀秦玉，他是照樣的學，也跪在卜兆祥的身後，爺兩個就要叩頭，氣得那個狄婆子，用銅香鏟撥着燃燒的黃表紙燙，從鼻孔哼了一聲，臉上帶着怒意，用那個香鏟向靠裏邊的一排黃綵子拜墊，連連

的指着。

這時妙月曾淑梅，似乎也因為這兩個還願的香客，不懂規矩，跪的不是地方，也太不像樣子了，他二人不約而同的輕着脚步緊走過來，曾淑梅伸手抓着卜兆祥的右臂衣袖，可是決不發話，硬往起提他，妙月却也把雙刀秦玉的右臂衣袖拉住，這兩人是很快的把這爺兩個拉到黃綬子拜墊前，那個曾淑梅似乎也不大懂規矩，他竟是把卜兆祥的肩頭一按，強叫他往黃綬子拜墊上跪下去，按規矩，曾淑梅這算犯了道門中的戒規，一個帶髮修行的女道士，對於進香還願的香客，就不許有這種動作。

那狄婆子却把銅香鏹往大爐裏一插，往前緊走了兩步，又哼了一聲，向曾淑梅一瞪眼，一揮手，曾淑梅似乎才警覺，自己不應該這麼放肆，他驚惶失色的趕忙往後退，更連連的向狄婆子合十拜了兩拜，用手指了指神案前正在叩拜的妙清大師，這種意思，就是求狄婆子別聲張，免得自己受責罰，那狄婆子是毫無表示，臉上死板板的，從卜兆祥秦玉的身邊轉過來，妙月曾淑梅輕着脚步，趕緊到了神案左右，妙清大師禱告完，站起來，往旁一閃，卜兆祥和秦玉趕忙的向上叩頭。

卜兆祥口中更祝告着：「叩謝天妃聖母的慈悲，求聖母的護佑。」妙月這時把罄又連敲了九下，曾淑梅伺候第二束香，把香點着，仍然遞給妙清大師，他們跟着把神案東邊一排桌案上早擺好了的一盤一盤的供品往神案上送過來，妙清大師上二次香，此時却由妙月焚第二份黃表紙鏹，卜兆祥秦玉跪在那可就不用起來了，妙清大師上完了香，他們叩頭，一連三次焚香焚表，卜兆祥跟秦玉叩完了頭，妙清大師向他們爺兩個一擺手，這爺兩個才站起，卜兆

祥趕緊的向妙清大師拜謝，自己可不敢忙着緊走。

妙清大師從神案前退過來，卜兆祥陪着笑臉，向妙清大師道：「大師，弟子想求大師帶領我們瞻仰瞻仰後殿，我們一生也沒見過這麼莊嚴偉大的廟宇，大師，多給你添麻煩吧。」妙清大師微微一笑道：「趙大善士，天妃宮完全是十方善士的力量修建起來的，只要能夠按着本道壇的規矩，善士們是可以隨便瞻仰，並且也可以把後殿叩拜一番，不過今夜已經太晚了，趙大善士你看，月台上的道場，已經功德圓滿，我們尚有許多功課得在聖母壇前完全交代，現在實無法奉陪了，趙大善士不是說過，寶眷還要來麼？到那時看你們跟聖母的仙緣如何，倘若聖母允許，趙大善士還可以在乩壇求聖母的慈悲，趙大善士你看可好麼？」卜兆祥現在已經得到曾淑梅遞過來信息，自己正願意及早脫身，口頭上的要求，不過是借以掩飾，妙清大師說出這番話來，卜兆祥連連點頭道：「謹遵大師的指示，我們爺兩個深夜間這麼麻煩，已經十分不安了，那麼我們告辭了，過些日子我們再來，還要多求大師的指教。」妙清大師說了聲：「趙大善士太客氣了。」卜兆祥跟雙刀秦玉，立刻退出天妃殿。

妙清大師只出了殿門口，口中就說着：「趙大善士不遠送了。」卜兆祥轉身拱手，向妙清大師道：「大師請回，再見吧。」立刻帶着雙刀秦玉走下月台，那個道婆提着紗燈送卜兆祥秦玉，一直到前面旁邊的小門出來，這個道婆他在廟門前停住身，卜兆祥向他客氣，他好像不喜歡說話，只把頭點了點，就轉身退去，旁邊的門也立刻關閉，這天妃宮前，此時靜悄悄，沒有人跡了。

卜兆祥跟秦玉順着山門前，一直地奔山坡，卜兆祥可是十分留意着山道兩旁附近一帶，

卜兆祥向秦玉道：「小二，城內那個周大善士，大約走了不大工夫，我們緊趕一下，倘若能追上他們，我們可就省了事，咱們在本地不熟，城門未必叫得開，人家是本地的財主，跟官面上的人一定熟，照樣的可以進城，咱們緊走。」雙刀秦玉一旁答道：「二叔，你別費那個事，我來時已經看見了，人家全有車馬在山下樹林裏停着。」這時已經走出二三里地外，兩條腿的要追四條腿的，累死也追不上，慢慢地走，天氣又不冷，城門邊多等一兩個時辰，也就開城了，忙什麼，為什麼跑一身汗，二叔慢慢地走吧。」卜兆祥聽雙刀秦玉答的話很好，他在這種時候，居然還知道這麼謹慎，應該這樣，因為卜兆祥始終的對於那個道婆神情舉動，已經看出來，他對於自己和秦玉已經起了懷疑，何況天妃宮隱匿的一般全是飛賊巨盜，別看眼前這麼寂靜無人，以他們這般人的身手，隨時可以出現，卜兆祥答應着，這爺兒兩個已經走下山坡。

到了下面橫貫東西的這條山道上，這條道路，是在天妃宮全部的工程修建完了之後，把這條道已經從新修整，兩邊樹木很是濃密，一直地到這條東山口，道路全是很平坦，卜兆祥跟雙刀秦玉順着這條大路的當中往東走着，秦玉不住的查看着道路旁有樹木的地方，此時他們離開天妃宮的那個橫山已遠，出來有半里多地了，雙刀秦玉這才緊貼到卜兆祥的身邊，悄悄地把卜兆祥衣袖扯了一下，用很低的聲音在問着：「老師，怎麼樣，東西得來了麼？」卜兆祥用胳膊碰了秦玉一下，低聲說：「東西到手，留神提防他們跟綴，我擔心那個狄婆子，這個東西狡詐。」

卜兆祥說到這，把聲音放高，換了別的話，向秦玉道：「小二，可惜我們事情太忙，不

能夠在這裏多耽擱，這個天妃宮是多麼莊嚴偉大，兗州府的事辦完了，咱們趕緊回鄆城縣，接他們一同來進香，叫他們也開開眼，這種大廟連泰山那樣有名的一處庵觀寺院，也比不上這個天妃宮，我認為住在本省的人，不到天妃宮來一趟，也太冤枉了，小二你說是不是？」雙刀秦玉順着卜兆祥的口風答着，此時天空中一片一片的浮雲湧起，不時地把月光遮蔽，卜兆祥向雙刀秦玉道：「小二，咱們還是緊走一程吧，離着城還有好幾里地，下起雨來，我們可就連個避雨的地方也找不到了。」此時正有一大片烏雲，把月光完全擋住，眼前頓顯得十分黑暗，卜兆祥話才落聲，突然在山道的左邊，靠着自己身後數丈外，一棵大樹頂子上，唰啦的一聲暴響，更聽到似乎有人在喊着：「惡人還想往那裏走？」樹頂子那邊，好像被狂風捲得樹帽子枝折葉落，枝葉是四下紛飛，隨着這個怪聲中，如同一隻巨鳥，從那棵大樹上飛下來，向卜兆祥秦玉的身上奔來，在這種突如其來襲擊下，雙刀秦玉他口中響了一聲，身體就要往外縱躲避，這種地方雙刀秦玉雖則也是十分聰明的少年，可是他終歸沒有老武師卜兆祥在事情上想得週密，臨危應變時，方寸一點不亂，幸而秦玉是緊靠在卜兆祥的身邊，卜兆祥手底下很快的把秦玉胳膊抓住，沒叫他把身形縱起，此時更覺到奔過來的人，手底下很重，身上帶着風聲，這個卜兆祥口中哎呀一聲，拉着秦玉踉蹌的往前闖，兩人可全覺出背上被打了一下，這爺兒兩個撲通撲通全摔在土道上，卜兆祥手抓着秦玉的胳膊，在臨撤手的一剎那，更暗中用力的在他臂上握了一下，卜兆祥可是口中在哎呀着道：「可吓死我了！」

可是這條怪影撲下來時，本是向他們身上打，卜兆祥跟雙刀秦玉躲避的情形，跟平常的人一樣，身上的功夫絲毫沒施展，不過這種情形是很險，倘若來人向這爺兒兩個身上下重手

打，卜兆祥秦玉是要受傷，絕沒有法子挽救，這種地方真太難爲卜兆祥了，他是拿定了主意，咬定了牙，知道在這種地方，只要一露出有武功本領來，就不用想再走脫了，絕逃不開，卜兆祥更認定了自己和秦玉休想逃開尼山附近，在天妃宮臥底的曾淑梅，跟那個妙月也非得毀在自己的手內不可，今夜的事一失敗，全部的事就算是整個的毀了，所以卜兆祥認定了個人只有咬着牙，破出被打受傷，或是被他們捉回去，只有至死不認賬，就是毀滅個人的一身，總不致牽涉全局。

爺兒兩個倒在道上，再看撲過來這條黑影時，已經捷如飛鳥般向這條山道的南邊樹林子內竄去，卜兆祥覺得背上被打的火辣辣地，知道秦玉也是一樣的被打了，不過是傷不重，來人已經退走，卜兆祥越發地驚心，知道他們絕不會就這麼放手，口中不住的哎呀着，道：「可吓死我了，小二，小二，你快過來，這是什麼怪物，抓了我一下。」雙刀秦玉此時也明白卜兆祥老師父的用意，是絕不許在這種地方露出一點本領來，自己也故作十分害怕，往前緊爬了一步，拉住了卜兆祥的胳膊，聲音放顫的招呼道：「二叔！這可怎麼好？咱們還是往天妃宮逃回去躲避躲吧！」

七 惡黨邀劫

卜兆祥帶着嘆息的聲音道：「小二，嘴裏可千萬不要胡說了，許是我們爺兒兩個燒香還願的心不虔誠，聖母怪罪了，所以有神靈警戒我們，小二，我們從此後更應該多作好事，天妃宮不能再去了，這時再去擾亂人家，大師是一定會怪罪的，小二，心裏時時地禱告着，求

天妃聖母保佑我們。」說着話已經掙扎站起，秦玉也扶着卜兆祥，卜兆祥說道：「小二，我兩條腿全軟了，你架着我，咱們還是趕緊走吧。」卜兆祥遂扶着雙刀秦玉的肩頭，爺兒兩個帶着十分驚惶的神色，一邊走着不住的往山道兩旁看，往前又出來有一里多地，離着山口沒有多遠了，突然山道的右邊響聲又起，跟方才是一樣的情形，仍然是有人發着怪聲喊：「惡人，想逃到那裏？」這時卜兆祥却帶着哭聲喊道：「救命呀！」他抓着雙刀秦玉的肩頭，橫穿着山道，往北邊的道邊子緊跑，後面的風聲已到，卜兆祥跟秦玉連頭也沒敢回，砰砰兩下，這爺兒兩個背上全被打中，爺兒兩個一齊的哎喲着，向道邊子這裏摔出來，兩個人滾在地，口中全在喊着：「救人哪！救人哪！」

那個秦玉更一連在地滾了兩下，把卜兆祥抱住，哭聲招呼道：「二叔，二叔，我們活不了哪！」卜兆祥仍然喊着救命，眼中可是偷往山道一帶看去，這個怪人很快的向山道南邊樹林後隱去，他兩次現身退走，全似電光石火一般，隱現的太快了，卜兆祥也帶着哭聲不住地招呼道：「小二！叔叔沒作虧心事，怎麼我們會死在這，這可怎麼辦，小二，這裏連個人家全沒有，唉！生有處，死有地，命裏該當，這可定是什麼怪物，叫我們遇上了，小二，我看還是趕緊求聖母保佑吧！」說着話，把雙刀秦玉的手拉住，往山道當中走過來，卜兆祥往地上一跪，面向着西北，天妃宮的方向，雙刀秦玉也隨着卜兆祥跪在那，此時卜兆祥他仰着臉，眼望着西北，却高聲祝告道：「天妃聖母，你是大慈大悲的天仙，你能夠保佑我一切，弟子趙祥實是一片誠心，到天妃宮來進香還願，不敢再有一點虧心的地方，這次還願心許是我未能夠盡我所有的力量，作些善事，聖母是怪罪我了，這麼懲罰我，弟子知過必改，我回家

之後，必要重來天妃宮多作些大功德事，贖我的罪。」他這麼禱告，雙刀秦玉也隨着卜兆祥連着磕頭，口中也在胡亂禱告着，磕了一陣頭，附近一帶靜悄悄一點動作沒有。

卜兆祥真個像那種無知的鄉愚，自己騙自己的說道：「小二，這可好了，天妃聖母一定保佑我們，咱們趕緊走吧。」雙刀秦玉隨着卜兆祥站起，這二次爺兒兩個被打，此時全覺得背上有些疼痛，卜兆祥跟秦玉從來就沒吃過這種啞吧虧，連番被人襲擊，既不敢呼疼，也不敢抱怨，順着山道奔東山口，眼看着已經到山口邊，那知道這羣妖黨們他們依然不肯放手，從迎面山道兩旁樹蔭下嗖嗖地一連竄出三個人來，全是短衣服小打扮，每人手裏是一口雪亮的鋼刀，他們往這條山道的當中一站，一字橫排，把這爺兒兩個的去路擋住，當中一個厲聲喝叱道：「站住，幹什麼的，深更半夜在這裏鬼鬼祟祟，一定不是好人。」卜兆祥，雙刀秦玉爺兒兩個，往後倒退一步，卜兆祥結結巴巴地說道：「好漢爺們，我們是到天妃宮燒香還願的，我們爺兒兩個實是安善良民。」卜兆祥說着話，當中一個身量較高的，左手倒提着刀，到了卜兆祥的近前，一伸右手，撲的一把抓住了卜兆祥胸前的衣服，厲聲說道：「你這個老東西不用裝模作樣，早看清你的來路了，不說實話，宰了你，你到天妃宮是作什麼？痛快的說。」

卜兆祥帶着乞憐的神色，雙手抓着這個匪徒的腕子，哀求道：「好漢爺，我們實在是鄉下人，到天妃宮燒香還願，天妃聖母那麼靈驗，我老頭子這把子年歲，到天妃宮還敢有不好心麼！」這時後面兩個匪徒，一左一右的走過來，內中一個掄起手中刀來，照着卜兆祥的左膀上就是一刀背，卜兆祥哎喲一聲，趁勢跪在地上。

抓着他的匪徒把手鬆開，也把刀換在右手，用刀在卜兆祥的面門上一幌說道：「你這個老東西，還不趁早說實話，誰打發你來的，喬裝改扮，你認爲我們就看不出來，說痛快話，不難爲你，敢再狡展，把你這兩個東西活埋了，用不着好漢爺，好漢爺的招呼，明白告訴你，我們就是天妃宮附近的老百姓，這一帶就不許惡人們多走一步，到天妃宮想作點什麼，你們究竟是想找誰，實話實說，只要你承認你犯了山規，往後絕不往這一帶來，我們就放了你，可得說實話。」這個匪人說到這，他冷不防又向雙刀秦玉的右膀上砍了一刀，口中在罵着：「你這個東西，更萬惡，裝啞吧不開口，賊眉賊眼的早看出你不是好東西，趁早給我說實話。」秦玉已經手撫着傷處，連聲地哎喲着，可是旁邊的匪徒用刀又橫拍了秦玉一下，跟着就是一脚，把秦玉踹了一個翻滾，雙刀秦玉此時真是忍着滿懷怒火，看着老師父始終不敢發作，秦玉也只好跪在地上，口中不住的哀求着，這爺兒兩個身上全被刀背砍傷，咬定了牙關只是哀求躲閃，這樣絲毫沒有破綻。

此時當中那個匪徒，他伸手從囊中取出一個火摺子，迎風擕着，向身旁的兩個匪徒招呼道：「把這兩個東西身上洗一洗。」這兩個匪徒各自把他們手中的刀往背上一插，把卜兆祥，雙刀秦玉抓起來，他們隨手又連打了兩三下，不准動，從上到下，把兩個人的身上全搜遍了，秦玉的包裹也被打開，全散在地上，雙刀秦玉他可預備着事情一敗露時，他是首先下死手弄死一個，因爲他知道卜兆祥老師父身上帶着東西了，只要一被他們搜出來，行跡就算敗露，那一來不動手不能脫身了，可是匪徒把兩人身上全搜遍了，任什麼沒搜出來，那個匪徒把火摺子攏起，插在竹管中，向卜兆祥秦玉道：「你們這兩個東西趕緊給我離開尼山附近，

不准在這裏停留，這一帶是吉祥善地，不許惡人們在這一帶多走一步，給我滾。」卜兆祥秦玉全帶着怕死的神情，把包裹檢起來，任憑這三個匪徒口中罵着，卜兆祥跟雙刀秦玉忍氣吞聲，一瘸一拐的走出東山口。

卜兆祥現在跟雙刀秦玉身上可全被打傷，老頭子仍然假作嘻聲嘆氣，雙刀秦玉現在可真流了眼淚，牙咬得直響，用衣袖拭着眼淚，他決不是故意作做，滿懷憤怒，無處發洩，現在連一句抱怨話全不敢說，秦玉從跟師父學藝起，就沒有吃過這種啞叭虧，膀上和背上被刀背砍得疼澈肺腑。

老武師卜兆祥扶着他的肩頭，現在二人仍然得趕奔縣城，這麼撤身走，知道是決走不開，他們是否就放手，毫無把握，這爺兩個慢吞吞的走到曲阜縣縣城的東關外，天是已經亮了，隨着一羣入城的人進了城，這爺兩個現在狼狽異常，爺兩個雖則是鄉下人打扮，出城時身上是乾乾淨淨，齊齊整整，此時是一身泥土，卜兆祥的左膀上也見了傷，雙刀秦玉的背後也被刀背砸破了，在路上也無法收拾，好在離着三義店不遠，到了店房這裏。

店家是才開門，一看這爺兒兩個這種情形，伙計忙的問着：「客人怎麼去了一夜，身上弄成這種情形，大約是路上出了事麼？」卜兆祥微搖了搖頭，嘆息一聲，很含糊的向店伙道：「不必問了，已經快到了東關附近，吃了個小虧，好在身邊沒有什麼，帶的錢，全在天妃宮佈施了，你趕快給我們燒水，泡一壺茶，打一盆臉水。」伙計聽到客人說沒受什麼損失，並且誤會了卜兆祥的意思，本來一個燒香還願，求天妃聖母保佑的人，路上出了事，怕人問了，恐怕人家說一定是心術不好，才會報應，伙計不敢再問，忙着給燒水泡茶，天亮了，院

中客人多半的離店趕路，伙計也退出去。

雙刀秦玉到了門邊，把風門推開一些，向外張望了一下，回身來低聲向卜兆祥道：「老師，我的肚子要放炮，這種罪孽再有一次，我活不了。」卜兆祥嘯了一聲道：「小伙子，忍耐些，我何嘗不是一樣。」秦玉更低聲問：「老師，淑梅姑娘已經遞出信息來，山道上那麼搜索，你把他藏在那裏，那時真把我急死，我預備和匪黨們以死相拚了。」卜兆祥此時把手一伸手指張開向秦玉道：「你看，這麼一點東西還會被他們搜去麼？」秦玉一看，卜兆祥手中托着一個布團，沒有多大，也不過是像一枚棗，但是從天妃宮接到這件東西，就沒有機會掩藏，卜兆祥更是隨手拿出來，秦玉道：「他們搜翻的那麼詳細，你究竟放在那裏？」卜兆祥道：「這總算妖黨們給我們留了機會，他們是已經早起了疑心，倘若在我們出天妃宮的一剎那，立刻以暴力對付我們，恐怕事情非敗露不可，轉到山道上，那個怪人現身襲擊的一剎那間，我把他放入口中，他們真個的疑心到往我口中檢查時，我把他吞下去，毫無憑證，諒他在這種時候，天妃宮已經處處露嫌疑，他就不敢下手加害我們，除非是真憑實據，落在他們手中，那就得另講了，現在我們沒離開曲阜縣城，一切還要謹慎，注意着兩邊的客房，提防着有人窺視。」雙刀秦玉把兩邊的牆壁，全仔細的注意看了一下。

老武師卜兆祥把手中這個布團打開，裏面有一張紙折疊得很緊，卜兆祥慢慢的把這張紙舒展開，就怔了，反覆的看了看，沒有字跡，可是仔細之下，卜兆祥不禁微微一笑，雙刀秦玉守在門邊不住的從門縫向外張望，此時也湊過來，卜兆祥向秦玉道：「他在裏邊定有困難，我們仔細看看有什麼話。」趕情這張紙上，滿紙用針扎的針眼，卜兆祥把他舉起來，向着

窗前亮的地方，仔細辨認，看了會子，不禁眉頭緊皺，跟着把這張紙遞給雙刀秦玉叫他看，紙上的針孔雖則全扎滿了，沒有多少字，上面的字跡不好辨認，也不過是接着上下的語氣，可以看出，這個針孔扎的字是：「妖黨太多，只有設法見面，才能詳細告知內中一切，天明左右，天妃宮東北角，暗椿撤守，由後面獵戶監視，可以利用這個時機在該處一會。」只有這麼幾句話。

雙刀秦玉看完了也十分着急，這一定是曾淑梅在裏邊想找到寫字的機會全不容易了，可是寥寥這麼幾個字，寫的又不詳細，要利用天明前後的時候，往天妃宮東北角可以和他見面，這個事太險了，天妃宮裏爺兩個此次去進香還願，已起猜疑，他們明是沒找到什麼把柄，尚不放過，逼迫得這麼嚴厲，爺兩個若不是咬着牙關忍受着被打凌辱，恐怕夜間就逃不出來，可是當時的情形，還在任何人也就要被逼得露出本來面目，幸而老武師卜兆祥識得事情輕重，始終沒露出一點是練過功夫的人，推測着當時兩次襲擊的人，定是那個狄婆子，他親自趕來，他那麼下手，正是逼迫這爺兩個露出破綻來，微倖的逃過妖黨們攔截搜索，曾淑梅他叫往天妃宮附近和他見面，這件事可比假借進香爲名難得多了，形跡上一敗露一樣的毀，不過深信曾淑梅他能用苦肉計，冒着奇險混入天妃宮臥底，必然是有很要緊的話，無法傳遞，爺兩個當時雖是十分着急，可是老武師卜兆祥向雙刀秦玉道：「我們好在有一天的工夫，我們先歇息歇息，仔細把這件事想一下，反正事情是必得這麼辦，咱們就是自身送了命，能夠把天妃宮一班妖黨覆滅，也還值得，可是爺兩個把兩條命饒上，反把全盤的事，弄個一敗塗地，那可真是悞人悞己，咱們仔細思索一下，晚半天再決定。」

卜兆祥把這張紙用火焚化，消滅了痕跡，把店伙招呼進來，告訴伙計早早的預備飯，我們一夜未眠，可是還有要緊事得趕奔兗州府，我們吃過飯，得歇息半天，中午後，再起身，伙計答應着，少時送上飯來，爺兩個好歹吃完，現在雖則是十分疲倦，不過是躺下歇息，心裏更懸着事，並且必須往兗州府的道路走一程，遮掩耳目，趕到中午之後，未未申初，算清店賬，爺兩個從這裏起身，現在身邊倒是任什麼沒有，兵刃暗器是一件沒帶，只有秦玉身上一個小包裹，出城之後，一直的奔兗州府大路走下來，不坐車，不僵腳程，預備在天黑後，看準了形跡不致敗露，立刻撤身往回下翻，因為趕奔尼山後山往北得出去差不多二十里路，卜兆祥是早打算好，他是決不想回去了，這件事不辦出個起落來，不得到確實信息，卜兆祥認爲對不起楊松屠毓璋等一班人的期望。

黃昏左右，走到一片沒有遮攔的道邊子上，卜兆祥向秦玉道：「咱們爺兩個坐在這歇歇腿，這個地方可以說話，附近一兩箭地內，有人過來，全看得見。」爺兩個遂往道邊子上一坐，卜兆祥向秦玉道：「秦玉，我知道你昨夜間活活的要氣死，這個苦子這個虧，吃得實在是夠受的，連我老頭子身上的傷到現在還是強自支持，不過你把心懷放開，把這件事仔細的想一下，就沒有什麼難過了，我們爺兩個全是差不多的情形，你師父天龍八掌楊松，他雖則頂着一個八班大頭的名目，可是他決不是指着混差事養家肥己，他完全出來是爲得府台的情義重，尤其是伸手管這件事，完全出於俠腸熱骨，痛恨這班妖黨們任意猖狂，目無國法，把山東六府的黎民百姓要置之死地，他才這麼不顧一身危險，帶着你們師兄弟潛伏在曲阜一帶，下手對付一班淫賊巨匪，這種行爲，令人可敬，至於我老頭子，和天妃宮以及這一帶官府衙

門口的人，沒有絲毫牽連，陸蛟爲他表叔呼援求救，至於我和王太冲連面全沒見過，提不到交情，我們全出來賣命，不是爲私情友誼，誰叫我們全是自幼練武的出身，更在江湖上主持正義，裝了多少年的傻小子，對付了多少強梁不法之徒，現在隨着一班老師傅來到尼山，我們既然已經伸了手，就得把這一班妖黨一網打盡，爲上千上萬的人雪恨，爲山東六府除害，所以我們爲這件事任憑吃了多大虧，受了多大委屈，決用不着痛心，這是我們本着武林中的正義，爲地方上一班安善良民盡力，良心上下得去，任憑妖黨如何猖狂，終歸是邪不勝正，只要我們計劃週密，應付得法，一班妖黨覆滅就在眼前！担多大驚，冒多大險，只要這件事作下來，是我們所有的人一生最快意的事，也算是爲一班慘死在他們手中的人報仇雪恨，秦玉，你想是不是？」

八 紅牆秘語

秦玉點點頭道：「這麼看還好些，眼前的事，真叫人憤氣難消。」卜兆祥跟着說道：「我們再到天妃宮跟淑梅姑娘相會，事雖冒險，我們要鼓起勇氣來，非把他辦成了不可，在這一班萬惡的妖黨眼皮底下想有動作，是十分冒險，可是越這樣，我們越不能耽擱，淑梅姑娘置身虎口，他的危險比誰全大，我也想到了，我們趕回後山，固然是也能趕得到，可是二十多里道路，和他們集合起來，就是從後山奔天妃宮，時間也很是倉促，並且防範的那麼嚴，誰也沒有把握，到那裏就能貼近天妃宮，那一來，淑梅姑娘倘若他得到機會，可是我們反貼不上去，錯過一個天亮前後的機會，就得等第二天，淑梅姑娘是不是能找到第二次的機會，

恐怕連他也毫無把握，反不如我們從這裏動手趕奔天妃宮比較着路途近了一半，時間上從容，我們倒可以隨時隨地看着當時的情形下手，這種事稍一疏忽大意，就容易悞事，秦玉，你認為我們爺兩個去得去不得？」

秦玉哼了一聲道：「卜老師，你老人家別認爲我有什麼畏懼的地方，不敢上前，你也知道，我跟楊老師到這裏已經多日，我們始終沒離開這附近一帶，我只恨不能立時下手，先弄死幾個解恨，像昨夜那種事，就是我師父再叫我照辦，我也不去，我實沒有那種忍性了，今夜再入天妃宮，這是另一種情形，我們全有一身本領，尤其是天妃宮附近一帶，那裏所有的地勢，我說句放肆的話，我可比卜老師知道的詳細，我全記得爛熟了，卜老師你這種打算很對，好歹咱不要放過了機會，從自己身上悞了事，咱們一定就這麼走下去。」

卜兆祥點點頭道：「你能夠明白這個意思，這就是死有重於泰山，有輕於鴻毛，這場事我們真不敢保定準能活到第二天，不過死的道路走的正大，我們無所懼，憑我們一身本領和我們這點小聰明小經驗，跟妖黨們憑最後的生死存亡，天這就黑了，前面有一片小鎮甸，我們到那裏進些飲食，也正好把形跡隱去，緊趕一程，我們到了東山口附近，往北出去不遠，那裏有一片山坡，正好從那裏翻進山去。」雙刀秦玉道：「可惜咱兩個身邊，連一把傢伙全沒有。」卜兆祥已然站起，拍了拍身上的土，向秦玉道：「有傢伙不過是防備萬一，真要是用上傢伙，事情也就毀了。」秦玉道：「我認爲赤手空拳好像沒有主心骨，咱們現在就算是碰命運了。」爺兩個順着這條道，撲奔前黑面沉沉的一座鎮甸。

這裏還是一個很大的地方，有店房有小飯館，到了鎮甸裏問了問，地名叫崔塘口，這爺

兩個找了一個小飯館，吃過飯，天已經完全黑下來，付過錢走出飯館，從崔塘口的西鎮甸口出來，附近就是一片野地，老武師卜兆祥向秦玉招呼了聲：「注意着附近，我們斜奔西北，轉那片樹林子，把身形隱去，過了眼前這段路就好走了，到處有莊稼地。」

雙刀秦玉此時把精神振作起，他跟師兄鑽天鵠子蕭銘兩個人全有一身極好的輕功，腳底下快，身形輕，並且十分聰明機警，立刻施展開輕身縱躍的功夫，嗖嗖一連幾個縱身，已經竄進了前面一片樹林子內，這爺兩個此時就是問路而行，穿着樹林過來，走出不遠來，就鑽進了高粱地，這一帶只要辨着方向很容易走，老武師卜兆祥雖則有些年歲，身上還被打傷，真是虎老雄心在，跟這麼一個小伙子，兩人各自施展開夜行術的功夫，這位老武師決不落後，從崔塘口動身，不過天剛黑後，二更多天，已經到了曲阜縣的城西東山口附近，穿着東邊一片高粱地，爲是遠遠越過東山口，再橫穿過前面這條大路撲奔山邊。

剛從高粱地內一個丁字路口轉過來，秦玉竄在頭裏，因爲這一帶黑暗，不用再往高粱棵子裏鑽，莊稼地內是極不好走，尤其是高粱葉子，在這種地方，若是從裏面穿行，全得把兩手用布纏上，才可以免得受傷，現在秦玉緊貼着左邊的高粱地邊，下面全是土道，脚下輕得一點聲息不帶，這一段小路有半里地長，才可以往西轉，正往前走着，秦玉忽然往同一縱身，很快的翻回來，身軀往下一矮，老武師卜兆祥也正好緊走過來，秦玉一伸手，把卜兆祥擋了一下，卜兆祥可沒敢開口問，看他這種動作，定然是有什們發現了，自己趕緊往回一縮身，也把身形矮下去。

靠這個小道往西轉彎的地方，叭啦叭啦，連響了兩下，火星子爛起，有人在用火鎌火石

打着火，卜兆祥把身停住，緊往高粱地邊上一貼，秦玉這種地方也不敢不加仔細，因爲前面就接近官道，恐怕是偶然的事，把地上的土塊抓起一塊，一抖手，向那邊打過去，土塊落在小道上，也就是發出輕微的響聲，跟着那邊又是一連三下，這一來，秦玉跟卜兆祥全辨別出是自己人了。

秦玉趕緊往前一縱身，噓的輕吹了一下，那個人也在還了一聲，秦玉這才往前二次縱身，到了他近前，低聲招呼道：「你是那一位，是韓頭派來的麼？」這個人也輕輕到了近前，向雙刀秦玉辨認一下，低聲說道：「原來是秦師傅你，卜老師也回來麼？山裏邊全着急了，你們一白天沒回去，咱們這時還在這裏。」秦玉此時也辨別出，是大班頭韓振彪手下的得力弟兄，名叫吳源茂，在驛路那邊他們已經連下了好些天卡子了。

卜兆祥也來到近前，他對於這班人全不認識，秦玉附耳低聲告訴了卜老師，卜兆祥忙的向這吳源茂打招呼道：「吳師傅，附近怎麼樣？可有天妃宮的暗卡子沒有？」吳源茂道：「附近這一段我們把住了，他雖則不時的有人到山口一帶巡查，可是他們不敢在這裏安死樁，今天後山我們韓頭，傳出話來，叫這一帶的弟兄們往東山口附近淌過去，探聽信息，就是因爲你們爺兩個沒退回去。」卜兆祥道：「很好，現在告訴你，你趕緊叫弟兄把信帶回去，天妃宮我們明着已經去過了，我們所要的信息，還不能得到，必須在天明左右暗中和臥底的人碰頭，要出信息來，給他們帶個信也好，我們倘若今夜不容易得手，天亮後，我們必回到後山，再定去的辦法，若是到了中午不見我們回去，必然是我們已然落在妖黨之手，叫他們無論用什麼手段得搭救臥底的人，和先前陷身天妃宮的王太冲才好，我們得早早的翻進西山頭

，好把形跡完全隱去，吳師傅，你務必把這個信傳到了，我們就在此處分手吧。」

吳源茂很着急的低聲說道：「既是這樣下手，老師傅爲什麼不回後山多叫幾個人來，也容易應付。」卜兆祥道：「我們爺兩個已經全想到了，事情實不容再那麼耽擱，這個地方太明，不要耽擱，就這麼辦了。」雙刀秦玉趁這時却向吳源茂道：「吳師傅，你身邊帶着傢伙沒有？」吳源茂道：「有一把手叉子，你想用麼？」秦玉道：「吳師傅，我們爺兩個身邊任什麼沒有，借我用用吧。」吳源茂一撩衣服的後襟，從腰帶子上把手叉子拔下來，秦玉把他插在襪筒內。吳源茂向卜兆祥道：「老師傅，我先出去給你淌一下道，你們在這條橫道的出口處略等一等，我越過這條官道去，沒有動靜，你們再竄過去。」卜兆祥點點頭道：「好吧。」這個吳源茂順着小道邊橫着往西，如飛的衝出路口，他一直的越過官道，撲向山坡邊一片樹蔭，他更把火鎗火石打了一下，點了一袋旱煙，坐在樹蔭下不動。

卜兆祥秦玉身軀往下一矮，用蛇行式，嗖嗖的一連幾個縱身，已經撲到山邊，卜兆祥向這個吳源茂一舉手，身形已經縱到樹後，秦玉是跟蹤而上，這爺兩個立刻把形跡隱去，順着這段斜山坡翻上山頭，回頭張望一下，那個吳源茂，擎着旱烟袋，從容不迫向北走去，這爺兩個把身形掩蔽起，打量面前形勢，全是加着十分小心，往前移動，隨時的用石沙子向四週探路，走一段試探一下，這一帶沒有通行的道路，高低起伏的山頭，從這裏微往北斜着，正好撲奔天妃宮，走一程掩蔽一下，仔細的查看着附近動靜，因爲時候是很早，現在才不過三更左右，到了四更剛交過，已經到天妃宮東北角附近。

在這時卜兆祥跟秦玉可不敢儘是往天妃宮附近多走一步了，知道在這種時候他們防範最

嚴厲，附近的伏椿暗卡到處的隱匿着，只要你往紅牆一帶欺近，很容易被他們發現，卜兆祥跟秦玉全把身形掩蔽在一片山坡旁深草中，伏身在這裏不動，暗中查看天妃宮東北角一帶，這爺兒停身處可以看到天妃宮後的北牆和東牆，在這種到處是亂石堆和極深的荒草，一排一排的樹木，你就無法推測他們保護天妃宮匪黨們，隱匿在什麼地方。這爺兒兩個從四更左右到了這片山坡旁，始終隱匿在深草中不動，果然連續發現靠天妃宮後一連兩次有兩條黑影，也是從一片深草中往北牆下撲過來，貼着牆角轉過去，很快的把形跡隱去，不大的工夫，竟在東牆偏着南邊也出現兩個匪黨，貼着大牆邊的樹蔭下，由南往北轉過去，在他們身形稍一出現之下，離開他們身邊不遠，草梢上也在發着輕響，聽那種聲音也像是用什麼東西打出去，向前面問路而行，每逢一看到他們兩撥人同時出現，只要彼此一離得近了，在他們面前也發出這種響聲，這是他們暗中用的暗號，互相打着招呼，以這種情形看來，想入天妃宮暗地偵查，三兩個人實不容易闖進去，必須人多，能夠誘得他伏椿暗卡全出現，才可以乘虛而入。

卜兆祥秦玉知道臥底的曾淑梅所定的時間，完全是得利用天亮時這般人撤退下去，才可以下手，不過天亮時的時間很暫，天妃宮後抱月峯前，那片高崗子上，還有他們一般喬裝獵戶的黨羽，明着在一帶監視着，在天一亮他們可以暫時地到天妃宮大牆四週巡查，他們佈置得太嚴密了，這時天妃宮四週的情形，越發嚴厲，在這裏更能隱約的看到天妃宮的大牆上，也不時的有黑影出現，卜兆祥跟雙刀秦玉所停留的地方，離着大牆這邊有十幾丈遠，這般匪黨們始終沒到這一帶來，這爺兒兩人，算安然停留在這裏。

五更已過，離着天亮的時候已近，這爺兒兩個全是注意着大牆附近一帶，此時東方天空已經現出一點曙光，不過離着天亮還有一刻，卜兆祥跟秦玉在匪黨們這麼嚴厲防守之下，卜兆祥跟秦玉可不敢冒然前進，倘若是天大亮之後，廟牆附近雖也有樹木深草，但是真個的在那邊停留下來，抱月峯前的匪黨們他們隨時明着能往這一帶來，很容易被他們發現，這爺兒兩個好生着急，可是已然等了這半夜，只有仍然忍耐着，到要看看他們這般暗中把守在這裏的，什麼時候出現，他們撤下卡子時退向那裏。

這時東方的天空一時比一時亮了，卜兆祥跟雙刀秦玉，在這時越發注意自己停身之處，附近的形勢，那裏能進，那裏能退，這時忽然聽得身後靠正東一帶的亂山頭上，唰唰地草梢響，卜兆祥跟秦玉不約而同的全把坐在地上的身軀，輕輕一轉，往正東看，可是沒容他們仔細辨別，已經有一條黑影，似箭離弦一般快，從東邊一片高低起伏的小山頭，如飛的向這邊竄了過來，卜兆祥趕緊把雙刀秦玉拉了一把，身軀全緊往地上一伏，這也就仗着這時的天還沒大亮，這爺兒兩個形跡沒有敗露，這個人從他們爺兒兩個停身這邊山坡邊竄過去，他們從這邊過時，縱躍的太快，腳底下把這二尺多高的野草，帶得唰唰地響着，他這種勢子急，腳底下力量大，他帶起這股子勁風，石坡上的荒草，往旁一倒，草葉子全掃在秦玉跟卜兆祥的臉上，仗着這個人往前進得快，剎那間他已經撲向廟牆附近，這爺兒兩個才把頭微抬了抬，查看過去這個人，此時他往離着廟牆還有四五丈遠，一片石坡上一落，立刻他手中似乎發出暗器，向廟牆附近樹蔭下打去，他打出的聲音辨別出不是什麼重暗器，像是一把石沙，唰啦的一片輕響之下，這個人他停身在那裏，不往前進，卜兆祥秦玉只能看到他的背影。

只見這個人是一身青色短裝，不過上身衣服比較長些，頭上用青絹帕包頭，左肋下跨着一個黑色的布囊，此時靠着牆根下一片深草中，突然竄出兩個人，卜兆祥跟秦玉始終暗地監視着，廟牆一帶就沒看見這兩個匪徒是什麼時候隱匿在那的，幸而爺兒兩個始終沒敢移動，不然不用等到這時，恐怕自己的形跡早被他們發現了，這兩個匪徒一現身，竟向這個來人恭身行禮，這個人往前湊了一步，却開口向他面前這兩個人說道：「阿七，齊雲！附近一帶可有什麼發現？」內中一個四十多歲的匪徒，很恭敬的答道：「夜間這一帶很安靜。」卜兆祥跟秦玉到此時全聽出這個青衣人是一個有年歲的女人，這時他聽到匪徒的報告，往天妃宮北扭頭看了一下，卜兆祥雖則離着他停身處還有好幾丈遠，可以辨別出就是那個在天妃宮所看到的狄婆子。

這時聽到他向面前的匪徒吩咐道：「你們從這裏撤下去時，告訴你後面的人金老四，就說我命令他在這兩天後山一帶加緊防範，無論發現什麼人，不得再叫他走開，不論是當時消滅他也好，捉拿住到壇上審問也好，只要貼近天妃宮附近的人，再叫他走脫了，我老婆子可是絕無情面，定要立時處置他，齊雲阿七，你們領率着守夜班的弟兄，趕奔抱月峯後通着後山各處要路口，完全安椿下卡子，要盡力注意着後山一帶的動靜，有什麼發現，立刻打發人到天妃宮報告，不過那一帶有可疑的情形，你們可不准擅自行動，只准監視，不准動手，聽明白了沒有？我的話要立時照辦。」這兩個匪徒立刻齊聲答應着，這個狄婆子他一聳身騰身縱起，一個飛鳥投林的式子，身形已經落在了廟牆上，卜兆祥秦玉看到這個狄婆子他這種輕身術，可比自己高得多，這樣看起來，天妃宮這一般妖黨收拾他們恐怕不是那麼容易就把他

們覆滅的，這個狄婆子翻上天妃宮的牆頭，外面這兩個匪徒，立刻往廟牆南縱身竄過去，內中一個一抖手又打出一點東西，跟着這段大牆的南邊，嗖嗖的一連縱過兩個匪徒來，全是短衣襟小打扮，揹着兵刃，跨着暗器，他們可是緊貼着廟牆下樹蔭底下竄過來，身軀絕不整個現出來。

九 智騙妖婆

兩下湊到一處，他們低聲說了幾句，這四個匪徒立刻各自貼着牆下，如飛的向北竄出去，這次他們竟是離開天妃宮的東北角，內中有三個一直地向抱月峯前竄過去，單有一個貼着天妃宮北牆往西轉過去，雙刀秦玉此時在這片深草中一轉身，伏着身軀，往北邊一片高坡上竄上去，可以看到天妃宮後這一片亂山頭，他們已經看到從這邊過去的那名匪黨，他是直撲廟牆的西北角，把那邊埋伏把守的兩名黨羽也招呼出來，他們從這片亂山頭前忽隱忽現的竟是向抱月峯前那片高崗撲去，雙刀秦玉看准了他們一共五個人完全撤走，他身軀向下一翻，退下這段高坡，湊到卜兆祥身邊，低聲說道：「咱們不趁此時撲上去，可沒有工夫了，天光一發亮，那邊可停留不得。」卜兆祥也知道只有很短的時間，趕緊從這邊深草內一聳身，身形是倏起倏落，直撲廟牆邊，秦玉是跟蹤而上。

這爺兒兩個已經到了廟牆下，此時東方天空已作魚肚白色，仗着廟牆這一帶全有樹木，樹帽子高與牆齊，卜兆祥用手向緊靠東北牆角那邊一棵大樹上一指，秦玉已然會意，他趕緊往東北角這邊一縱身，落到這棵樹下，跟着往起一縱身

，向上竄去，雙手抓到樹杈子，身軀隱到樹帽子內，他這裏可以監視着東牆和北牆的附近。

卜兆祥這時身軀往下一矮，雙臂向上一抖，一個旱地拔葱，騰身而起，雙臂往牆頭上一搭，身形就懸在牆頭外邊，卜兆祥可不敢猛長身，先把頭一低，往裏面仔細張望了一下，只見裏面是這天妃宮的緊後面，偏着東牆的東半邊，靠北面是一段小院，這時天可沒大亮，看到這小院內，黑沉沉細的辨別出，貼着北後牆有一排矮小的房子，門上掛着鐵鎖，這分明是沒有人住的地方，靠自己停身的牆下，是一條很長的夾道，離開牆這邊五六尺外，也是一排矮小的後牆，在往西看被房坡擋住，往南望去，大約隔開一道院落，就是那座天妃樓，卜兆祥此時可絕不敢往牆裏翻，只是這牆內靜悄悄地沒有人跡，雙刀秦玉停身在東北角那個樹頂子上。

這時卜兆祥他剛想把牆頭的灰片揚起一點，往裏面打，試一試，這時忽然聽到面前這片小房的前坡，唰的響了一下，卜兆祥趕緊身軀往下一縮，把頭一偏，用牆頭擋住半邊臉，已然看到從這小房的前坡翻上一人，身軀往房坡上一落，斜倒在瓦櫺上，慢慢地從房坡往上一翻，身形很輕快的已經轉到房後坡，卜兆祥已然辨別出正是曾淑梅來了，他趕忙把手中一小塊灰片向那小房上打去，曾淑梅在房坡上仍然伏着身，他向牆頭這邊一擺手，卜兆祥不敢發聲，靜靜等候，曾淑梅此時從小房的後坡，一聳身，向牆頭這邊竄過來，也是雙手抓住了牆頭，可是他不住的向大牆的南北張望，卜兆祥把頭探起半邊來，口中吁吁地連吹了兩下，曾淑梅兩手抓住牆頭，慢慢移動，到了卜兆祥的近前。

他這時右臂跨住了牆頭，左手向小房那邊舉了一下，跟着低聲向卜兆祥道：「卜老師，

我在這裏情形太險，時時被監視着，幸虧有那個叫妙月的被難人，他暗中幫助我，可是連他本身也被監視着，我想寫一點東西就沒有機會，這天妃宮內，除了這個妙月再沒有一個好人，那個妖言惑衆的天妃聖母柳雲娘，他不常到天妃宮來，不過每隔三天，他們在天妃宮後殿那個一心道的道壇聚會，卜老師你要告訴我爹爹，現在想下手對付他們，力量不預備足了可動不得了，這羣萬惡的東西形跡詭祕，那個妙月道姑，他在明面上，已經成了他們的心腹人，可是天妃洞內的情形，他尙不能全知道，現在也不能詳述一切，我這種機會是很難得，他們是剛剛地散了壇，那個最厲害的老怪物狄婆子，也是出去了一夜才回來，還有一個沙婆子，也就是那個妙月的婆母，當初他們全是川邊一帶的女強賊，無惡不作，這兩個東西全是有極厲害的本領，更有在川滇一帶橫行多年，三陽赤火道祖岳鳴霄，他也在天妃洞內潛伏，我現在生死不敢准保怎樣了，只要我被帶進天妃洞，就算完了，這個道祖岳鳴霄凶淫萬惡，無所不爲，好在現時他們對我還在十分疑心着，這也就是我保全一時的緣故，只是這般妖黨的人也太多，以我們濟南府下來的人，恐怕不足應付，可是我聽到妙月告訴我，現在天妃宮有兩件事，於我們比較着有利，在頭幾天，從天妃洞裏竟逃出去一個木工，這分明是安心到天妃宮臥底探查，得到了一切密祕，他破死命的逃出了天妃洞，這個人雖則現在生死不明，可是他既有這種胆量，這個人已經逃開，還有天妃聖母柳雲娘，手底下一個親信的女弟子，名叫妙珠，竟是脫身逃走，始終沒把他們捉回來，還有這個妙月，他俗家名叫藍小翠，沙婆子母女害了他父兄，把他帶到天妃宮之後，更被他道祖岳鳴霄姦佔，這個妙月忍辱偷生，他等待機會下手，天妃洞還有一個叫柳春的花炮匠，他也是被害人，他已經把天妃宮的密祕洩

露出去，幾時動手，這個妙月他是很有力量的內應，從天妃洞到天妃宮的密祕道路，就是後面他道壇迎面所供的那個神龕，那是出入的總門戶，不過天妃洞內似乎還另有道路，連妙月也無法知道了，他們這裏所有的人，全是川滇一帶的飛賊巨盜，現在他們似乎有些覺察，有個人在暗中對付他們，尤其是被囚禁在天妃洞內的老武師王太冲，已經到了最危險的時候，以我們所知道的情形，他們的人太多，想覆滅他，人少了是不成，這一班妖黨們沒有一個不是罪該萬死，所以這件事千萬要慎重下手，我終恐怕眼前這點力量，實不足以收拾他們，恐怕一動他們，不只於不能把他全部覆滅，反倒許白送了多少條性命。」

老武師卜兆祥趕緊攔着他的話，低聲說道：「姑娘，你固然是關心我們的事成敗，你還是檢要緊的說，我也簡單告訴你，現在我們又得到極大的力量，兗州府府台已經暗中下手佈置撲滅天妃宮這一班妖黨，現在還遇到幾個意想不到的得力人，一個是天龍八掌楊松，這個人他在江南一帶是很有名的人物，奉濟南府知府之命，來到兗州府祕密探查，這班妖黨犯罪的證據，就因爲濟南府失蹤的人太多，更在後山遇到了這位楊老師的同門師兄弟，此人叫夏逢霖，他跟天妃宮妖黨中那個沙婆子，有二十年血海深仇，跟蹤踩跡趕到這裏，跟他遇合的事，不便向你仔細談了，你只把我們如若下手時以什麼時候最有利，只要動他時，不只於眼前這班人，兗州府八班大頭韓振彪，已經四處約請能人，只要動他時，就要一舉覆滅，不叫他們逃脫一人，尤其是幾個首惡，更得完全把他們捕獲，這個柳雲娘以及隱匿在天妃洞中的三陽赤火道祖岳鳴霄，他們在川滇一帶所作的惡事，罄竹難書，只怕勦捕他們時再漏了網，想再捕他們歸案就不容易了。」

曾淑梅一聽卜兆祥這個話，忙的點點頭說道：「有這麼些意外的力量，覆滅這班妖黨，有些希望了，不過佈置還要週密，依我看總是要趁他這天妃宮內道壇聚議的時候。凡是重要的人，全聚在一處，能夠在那個時候動手，諒不會被他們再逃脫，最要緊的是後山，能夠借重官家的力量，把抱月峯一帶把守住，那天妃洞他就是再有祕密的道路也越不過抱月峯去，反正就在這附近一帶，我看我們還得再設法互通消息才好，裏邊的情形有那個妙月，他是能出入天妃宮，只要外邊的力量完全預備好了，我們要得到信息，再等他們在天妃宮道壇聚合時，那時動手可以把他們一網打盡，尤其是被困天妃洞的王太冲，到時候，可得有人保護他，王老師傅太危險了，一有舉動，他首先要遭到他們的殺害，那是必然的事。」

卜兆祥道：「我們到天妃宮來，若不想動手，在這附近一帶可十分危險，那麼我們的力量不完全預備足時，反倒要用欲擒姑縱之法，所有的人，全不能往天妃宮欺近了，可是到力量預備足了時，我們或者冒險再往這一帶來一次，你是才被妖黨收留，你的形跡，可要十分謹慎。」曾淑梅道：「我也想到了。」他說着話把左手抬了抬，向小房那邊連揮了兩下，在小房的前坡，有人往起一長身，曾淑梅低聲向卜兆祥道：「老伯你看，這個就是妙月，你要認准了他，只要再來時，我若是不能脫身時，只管把信息遞給他，往外帶的信息，也可以由他傳遞。」曾淑梅說到這，眉頭一皺，似乎想起一件事，向卜兆祥道：「老伯，最近幾天的情形，他們每夜間連番派人出去，據妙月說，他們是用極大的力量，要搜索逃亡的那個妙珠，這件事他們看得很嚴重，認為從他身上，就能壞了天妃宮的大事，尤其是對於後山也動了疑心，我認為事情這時不是我們想象得到的，一旦間倘若有什麼變故發生，這裏邊只有我跟

妙月，可是我們二人全不能離開天妃宮，他四週監視的太嚴，可是到了必須立時和我們自己的人傳遞重要信息時，就要誤事了，我們的人不敢欺近天妃宮，臥底的人又不能遠離開天妃宮一帶，那一來與我們下手的事十分不利。」

卜兆祥道：「既然是這樣，我回去之後，和他們商議之下，在這天妃宮東山一帶，靠東邊山澗附近，我們要常川派人到這裏潛伏，有什麼緊急變故時，只要你能越出東牆，過了這段山坡，山澗也很狹，擋不過我們的來往，在事情十分緊急時，無論是你是妙月，全可以到山澗東向自己的人打招呼，我們定規下以石沙子作開路的暗號。」

曾淑梅道：「那可容易和他們所用的暗號混合，他們的人出入，全用豆粒往外打，聲音是極輕，恐怕不易辨別。」卜兆祥道：「不錯，方才那狄婆子回來時，我已看到他，好在這一帶到處有樹木，我們互相打招呼時，石沙子從樹帽子上打去，這樣就可以辨別了。」曾淑梅道：「這樣好，所有這天妃宮內的一班妖黨們，一個個全是狡詐萬分，他們對於自己親信的人一樣的也是時時在防範懷疑，並且手黑心狠，對付多親近的人，說下手就往死處招呼，咱們就這樣吧，別再耽擱，天就亮了。」

卜兆祥跟着說道：「隨我來的那個少年，你是沒見過，他就是天龍八掌楊松的徒弟，名叫秦玉，現在他就在牆角那邊樹頂子內給我瞭望，這個小伙子十分精明強幹，往後短不了叫他到這一帶來，就這樣我們趁這時退回去。」剛說到這，突然東邊小房前坡哩啦的屋瓦一響，那個妙月從房坡上往房脊上一落，他却在喝問着：「牆外什麼人講話？」他跟着身形猛往這邊飛縱過來。

這種突如其來的舉動，卜兆祥曾淑梅全驚惶失色，幾乎閃下牆頭，妙月往這牆頭一落，一俯身，向曾淑梅低聲喝叱：「快退。」更向卜兆祥說聲：「快逃。」曾淑梅就知道有人到了，他輕輕往牆下一翻，還算是聰明絕頂，臨機應變，他往下一落，順着東北角一縱身，就到了北邊那排小房的盡頭一個小門前，他把一扇風門猛一開，一手把褲腰帶擋下來，口中却在招呼：「妙月師兄，什麼事？」他的話聲出口，從天妃樓那邊嗖嗖的一個人縱躍如飛，眨眼已到了這小房的屋頂，正是那狄阿婆。

卜兆祥此時早翻下牆去，雙刀秦玉也聽到喊聲，趕緊飄身而下，從樹底下往外縱身，卜兆祥一把把他抓住，順着牆根下，往北一轉，這裏正是後牆邊一道流水的溝，沿着牆下，長滿了山花野草，卜兆祥往下一按秦玉，這爺兩個緊貼着牆底下，把身形矮下去，蟄伏在草內不動，此時可聽到牆頭上，已經有一個粗聲暴氣的在喝問：「妙月，什麼事？」妙月在牆頭上，仍然停着身，答道：「阿婆，這個新師弟他出來走動，我恐怕他新來的人，無意中犯了規矩，我是來照顧他，阿婆不是也這麼囑咐過我麼？」他剛說到這句，突聽得那個粗聲暴氣的喝叱：「我問你飛登牆頭是什麼原故？你是不要命了麼？」妙月忙答道：「我聽得牆外似乎有人在說話，這是從來不許的事，所以我竄上牆頭要看一下，這一帶竟沒有發現什麼可疑的跡象，可是我因為沒奉命，不敢越出廟牆。」跟着聽得這個粗聲暴氣的人竟喝叱了聲：「還不下去。」可是跟着牆外邊草地上的連響了兩下，卜兆祥跟秦玉已經看出又是那個狄婆子，他很快的已經向東竄出去，飛登一處高坡上面，停身四下張望。

此時天已經亮了，樹頂子上烏鵲飛噪着，這個狄婆子在上面略一停留，他很快的竟撲了

正北，卜兆祥秦玉伏身不敢動，暗中看着他後影，他竟一直的撲向抱月峯前山崗上面，秦玉趕忙低聲向卜兆祥招呼：「我們不趁這時走，他可要明着派人把守這一帶，就走不開了，就是被他發覺，也得先逃開這附近一帶。」卜兆祥也認為當時躲過他的追趕，遲延下去，危險越多，立刻從草棵子中俯着身軀，輕輕一縱身，竄出牆根下，仗着這一帶怪石起伏，高低錯落，野草樹木又多，這爺兩個一連縱躍閃避，離開廟牆附近，時時注意着抱月峯一帶，算是越過那條山澗，翻上東山的一片亂山頭，隱身在草棵子內，略微停留，向來路上張望，果然在天妃宮後，一片亂山坡上，已經有兩個短衣壯漢向廟牆東緊走過去。

這次的事是險到萬分，可是卜兆祥是十分擔心，這個狄婆子是一個最萬惡的東西，他現在和那個沙婆子裝蠶裝噏當着道婆，可是他們在天妃宮全是極有權勢的人物，據說那個天妃聖母柳雲娘，就是狄阿婆的生女，不知他們爲了什麼，現在決不提母女的關係，現在替他們擔心也沒有法子了，往東出來有里許，在一片樹林子中，已經有人連續打出石沙，卜兆祥秦玉趕緊把身形隱起，稍停了一停，也用石沙子向樹林子那邊打出去，裏面已經有噓噓的輕吹了兩下，秦玉低聲向卜兆祥道：「我們接應的人依然是趕了來，他們一定是不放心了。」這爺兩個趕緊的也竄進這片樹林子內，裏面正是天龍八掌楊松跟鑽天鷁子蕭銘爺兩個，在這裏等待。

楊松忙的拉住了卜兆祥的手道：「老師傅你好險，你從廟牆上退下來，若是一直的往下逃，那個萬惡的狄婆子，一定會追上你們，我們在天亮前已經趕到這裏，我們在暗中隱匿，暫要是這個老虔婆已經發現你們，我們已經把他誘到東山頭，合力的收拾了他，事情擠到這

個地步，也只好立時發動，捉一個算一個了，趕緊走，東山邊附近，從夜間就有他們的人埋上暗樁，現在兩下就算把陣勢擺上，反正誰露了空，也就得動手了，韓振彪老師傅手底下幾個人十分得力，他們把東山邊匪黨下的暗樁已經把上，裏邊的人怎麼樣，有沒有危險？」

十 妙珠被擒

卜兆祥現在是無法揣測，好在淑梅姑娘跟那個妙月，還有應付事的力量，以方才一剎那間行將敗露的事情看來，那個妙月應付的很得法，或許瞞過一時，不過事情越發緊急，卜兆祥趁勢把跟曾淑梅接頭所商量的事，略說了一下，楊松道：「那麼叫蕭銘就留在附近，咱們還是先退回後山分配一下。」天龍八掌楊松，更向徒弟蕭銘說道：「卜老師說的話你聽見了，現在卜老師和秦玉身上全被他們打傷，得回後山歇息一下，事情已到了緊要關頭，我們爺三個不要白吃了這麼多日子的苦，好在你帶着乾糧袋，就在這裏等下去，憑你個人的聰明，在這一帶隨便的找地方潛伏隱匿，事情說不定那一時就許有意外的變故，在這裏最要緊的是提防着，現在我們的人已經快集合齊了，韓振彪老師傅所約請的人，已經到了一半，大約今天就可以全趕到，我們的暗中監視路線也可以拉長了，回頭我們決定下手的辦法，這裏必要還多派兩個人來，以免你一個人力量太單，遇上事沒有人接應，好在我不用過分囑咐你。」

蕭銘忙答道：「師父你放心，我不會耽誤事的。」天龍八掌楊松，跟卜兆祥秦玉，從東山這片亂山頭，往北翻下來，一路上潛伏隱匿，暗中查看着山頭一帶的動靜，越過了通着後山的一片亂石崗，閃電手曾霄跟焦天龍也全往這邊溜過來，會合一處，曾霄告訴楊松後山已

經發現匪黨到這裏搜尋一次，這一帶雖則發現他們兩個人，沒敢動手收拾他們，好在我們的人，雖則散佈在附近這裏，沒留什麼痕跡，他們在螺絲嶺一方轉了一週，已經退去，好在他們還沒留下人在山嶺一帶監視，便宜了他們，真敢在這裏招人把守，我們只好先動手消滅一個算一個了，咱們趕奔連雲嶺他們全在那裏等待。」

這後山一段的情形，並不是這班妖黨們十分重視，這也是該着他們惡貫滿盈，行將覆滅，有的地方也是勢非得已，照顧得不那麼週到了，就是他守護天妃宮四週的人，不夠用的，人雖則多，沒有事的時候，防範守衛是一點露空的地方沒有，可是他們現在，一方面是因為天妃宮走脫的那個妙珠，他們勢必要把這個人撈回來，被這個妙珠佔了六七個人追下去，尤其是大班頭韓振彪也給了他們個致命傷，他這種暗中佈置，現在更得了這一班有力量的武林能手們協助，凡是他的得力的人，全離開兗州府，只留下兩個有本領的弟兄，保護府台大人，在這時却在兗州府散佈開風聲，就是府台要查辦這件事，有人在兗州府已經祕密舉發，天妃宮有妖言惑眾的情形，韓振彪他完全是以毒攻毒之法對付他們，兗州府府台有查辦天妃宮的打算，可是在公事上一點還沒露，韓振彪是明知道到處全有他一心道的弟子，並且兗州府出事，師爺送了命，天妃宮在兗州府一定有臥底的人，暗中監視官家，這種風聲完全借他們口傳回去，散佈着這種謠言，真真假假，似是而非，尤其是大班頭韓振彪奉命出差，始終沒回兗州府，這尤其是令妖黨們不敢放心的地方，兗州府再佔去了幾個，暗中偵查官家舉動，他們現在雖則認定了後山一帶可疑，可是他們無法照顧到那麼遠了，只有在抱月峯一帶嚴厲把守，所以到後山搜索，找不得什麼跡象也得趕緊撤回來。」天龍八掌楊松和卜兆祥秦玉到了連

雲嶺下，屠毓璋首先迎接着，仍然一同夠奔枯松林，趁着白天這幾位老師傅全搬到枯松林裏面，曾霄屠毓璋焦天龍全向老武師卜兆祥慰問着，老頭子此番去吃了這麼大的虧，連秦玉全被打傷，趕忙的先照顧着叫他們爺兒兩個服了藥，把被打傷的地方，也包紮一下，大家圍坐在枯松林內一堆乾草上面。

卜兆祥把此次到天妃宮經過的情形又詳細的說了一番，大班頭韓振彪從亂石崗那邊也趕到，他聽到了卜兆祥述說經過之後，遂向大家說道：「我所約請的朋友，已經到了三位，還有四個人大約至遲頂今天晚半天許可以趕到了，天妃宮那邊若是沒有意外的變化，我認定了可以在後天晚間動手，因為事情遲延下去，萬一這羣妖黨，聽到風聲緊急，於他們不利，他們倘若逃出尼山重回川滇一帶，雖然是我們四下裏已經下了卡子，我認為擋不住他們，所以事情也只得趕緊的下手，老師傅們以為怎麼樣？」

神拳屠毓璋道：「這樣我們現在把眼前的人以及韓老師所約請的人，必須全聚合一處，我們分配動手，這樣今天晚間，倘若韓老師所請的人到齊了，我們可得把這個信息給天妃宮臥底的人傳進去，我們現在辦這件事固然應該往大處着眼，但是老武師王太冲他也不是為個人的事和他們有什麼牽連仇恨，他完全是為不忍山東六府黎民百姓被這班妖黨全毀得不能過了，才找了這場殺身大禍，首先陷入天妃洞，我們無論如何也得保全他這條老命才是，淑梅他也想到，王太冲老師傅的危險，我們固然是有把握的事，伸手挑天妃宮，他的罪惡昭彰，無論是生擒，無論是當場格殺，沒有什麼顧忌，可是沒有力量的人搭救王太冲，只要我們一動手，王老師是准送命，這是必然的事，這班凶狠萬惡的東西，他們那會再留情，尤其是那

個三陽道祖岳鳴霄，他是始終不出天妃洞，這是一個最厲害的匪首，大家請想，王太冲也囚禁天妃洞內，保全他的性命，也正是得對付這個道祖岳鳴霄，這件事動手時，必得兩卡招呼得靈，只要稍慢一步，就毀了，這件事我們必須設法得再進去兩個人，有那內應妙月跟臥底的淑梅，就可以保全王太冲對付岳鳴霄，至於淑梅所說要趁着他們道場聚會時下手，到是一個很好的辦法，妖黨聚在一處，我們也容易動手圍殲，不叫他散開，天妃宮的四週，也得佈置下人，現在我們眼前的人看着是不少，臨到動起手來，還恐怕顧此失彼。」

天龍八掌楊松一旁答道：「我認爲兵在精不在多，只看下手應付時，佈置的得法不得法，韓老師在官站大道上所散佈的人，在動手時可以撤下來，用不着他們了，平時是爲得監視匪黨們來蹤去跡，爲了我們信息靈通，到了動手時在那一帶沒有用，真能逃出來的，也就是我們不能應付的，請想，弟兄們路上堵截，不是白送命麼，把那十幾個人全撤進來，可以叫他們佈置疑兵，以張聲勢，別看匪黨們官司兩面平時那麼大力量，真一動手勦辦他，他們一樣的畏罪圖逃，所以要緊的是把前後山天妃宮附近一帶完全把守住了，不能叫他們竄遠了，只要他們一散開，那就非被他們漏網不可了，我們把抱月峯東西東山澗跟黑水澗完全把守住了，從前山進去的人，那一帶容易佈置，只在東西山坡把要路口守住了，佈置下疑兵阻擋住他們逃走的道路，天妃宮一般匪黨如同網中之魚，動手時那可完全憑着我們本領高低，分生死成敗了，現在我們的人先整個不能分配，總得等待韓老師所約請的人完全進了山，我們再整個的分配，就容易把力量配合得不致偏重，現在我們最要緊的是天妃宮附近東山澗那邊，似乎得派兩個有力量能應付事的人，現在天妃宮那邊也得隨時提防着有意外的變動，可不是我

楊松關心着我的徒弟，他固然是很聰明，能應付事，終歸是年輕，現在的事情已到了重要的關頭，一舉一動全關係着成敗，我那一步放鬆了，就容易有不容易挽回的遺憾，並且一個人勢力也太單，倘若淑梅姑娘此時有重要的信息傳出來，蕭銘也分不開身，無法回來送信時，並且也得真個提防着這一般妖黨，他們把山東省的錢已經弄得不少了，萬一畏罪脫逃，臨走時再放開手段，殺戮他們認為可疑的人，然後遠走高飛，我們可太對不起自己了，現在我們先分派兩個人到東山澗，跟小徒蕭銘和在一處，把守那裏，這件事老師父們斟酌，誰可以跟我走一遭。」

大班頭韓振彪說道：「楊老師父，你無論如何不能去，現在我們的事，誰也不必客氣，總要把這場事完全作下來，這裏還要你主持着分配，這件事你不能推辭。」楊松道：「我絕不是客氣，我打算此去抓到機會，我要暗入天妃宮，保護王太冲老師父這條老命，絕不能叫他死在天妃洞內，所以我想這時就到天妃宮附近，以便下手。」

這時夏逢霖却說道：「楊老師這件事讓給我，我無論如何也不能叫沙婆子母女再逃出手去，我到天妃宮一方面是監視住沙婆子，一方面要盡力保護被囚天妃洞的王老師。」這時神拳屠毓璋，閃電手曾霄，陸蛟全搶着要先趕到天妃宮，天龍八掌楊松看了看眼前這般人說道：「大家不必爭執，好在所有的人到了時候全得動手，跟妖黨一拚生死，現在我聽從韓老師的話，只好先留在這裏等候一班朋友們，我看現在就請我這個師弟夏逢霖，帶着他表姪俞平先趕奔天妃宮東山澗，把守着天妃宮的東北角，最要緊的是提防着淑梅跟妙月，隨時有信息傳出來，至於入天妃洞千萬可要慎重，不必早早地進天妃宮，以免打草驚蛇，等我們這裏人

到齊了，把路上散佈的弟兄們調進山來，我們明天晚間一定要動手了。」

這時那個長勝鏢局的趙子手崔鵬說道：「老師父們，我崔鵬來到尼山寸功未立，我太對不起老師父們了，可是我沒有什麼本領，我不敢搶在頭裏，現在往天妃宮附近潛伏把守，也該着我效點力了。」老武師卜兆祥忙向崔鵬道：「崔師父，此番請你出來，叫你奔波這麼遠的道路，吃這麼多的苦，我們不便說那些感謝的話，至於到這裏以後，跟我們原來的打算全變了，天妃宮的一般妖黨，不管他是不是川滇一帶的綠林中人物，現在所發現他們的罪狀，一個個全夠上廟罪了，所以現在只預備如何下手，我卜兆祥知道你是一個血性有義氣的漢子，所以才敢這麼請你出頭幫忙，現在你想先跟他們走，很好你可以去，你到了那裏，把守在天妃宮東南角那一帶的山嶺上面，現在天妃宮內似乎也知道有人要動他們了，你可以監視住前山注意着出入的人，你是在鏢行多年，眼皮子亮，現在我們對於天妃宮內雖則是決定下手，沒有什麼遲疑了，可是在前山一定也有我們的人，你可以多認出幾個來，動手時好不致於被他們再逃出法網，有什麼事隨時跟夏逢霖老師父打招呼，你就多辛苦吧。」趙子手崔鵬很高興，他答應着，跟夏逢霖俞平各自收拾好，兵刃暗器，跟乾糧袋，這是很要緊的東西，現在雖則是一切事完全是有計劃的，可是得提防着，萬一有什麼變化，一時間人撤不下來，在山上沒地方找吃的。

大班頭韓振彪在他們三個人起身時，告訴他們，天黑後從後山到前山抱月峯沿路上必要派人來往的查看着，有什麼重要事，隨時可以把信息傳到枯松林，夏逢霖等答應着，立刻起身，他們這麼早早地走，爲是早趕到天妃宮附近，跟蕭銘聚合一處，防備着天一黑下來，萬

一有信息傳出來，不致誤事，夏逢霖俞平崔鵬，他們潛蹤隱跡，到了東山澗時，正好是黃昏左右，跟蕭銘聚合一處。

蕭銘向夏逢霖道：「師叔，你們來的正好，我這裏正着急，天妃宮他們可連續出去四個人，還完全是從東山澗這邊過去的，這種情形我真擔心着，恐怕他們全逃走了。」夏逢霖乍一聽這話，也很驚心，可是略一思索，向蕭銘問道：「所出去的人，全是什麼人？」蕭銘道：「所走的我是一個不認識，可是他們出來的地方很怪，這五個人完全是從抱月峯前假扮獵戶住的房子內走出來的，他們在那片高崗上，略一現身，很快的把行蹤隱去，可是我在暗中看得清楚，他們完全越過了東山澗，順着一片亂山頭，往東下去的，但是抱月峯前所住的獵戶，這些日始終看得明白，他們只有四個人，可是在這五個人走後，裏面仍然出現三個人，在這附近一帶巡查守衛，他這房子裏，多走出這麼多人來，是那裏來的。」

夏逢霖一聽這話放了心，向蕭銘道：「很好，這已經告訴我們，天妃宮另一條祕密的道路，他們絕不會逃脫，倘若他們真有逃走的情形，淑梅跟妙月，無論如何也得把信息遞出來，我們嚴厲把守住，崔師父你就到東南角山嶺上把守住了，監視前山，現在是很重要了。」

崔鵬答應着，趕緊到東南角去埋伏，崔鵬走後，這三個人把這一帶的地勢，重新看了一番，各自守一個地方，進退閃避的道路，全預備好了，可是天剛黑下來，天妃宮一連出來三個人，他們仍然是奔東山澗，離得近，夏逢霖等全看得清楚，俞平他是在天妃洞呆了好多日子，他認識現在出來的三個人，就是那狄婆子跟妙曇，妙露，兩個女弟子，狄婆子是空着手，妙曇妙露全揩着劍，這三個人如飛而去。

俞平向夏逢霖低聲道：「表叔，你看見了，走在頭裏那個高身量的，名叫妙曼，就是沙婆子的女兒，我們動手時可不要放過了他。」夏逢霖點點頭，此時猜測着他們從白天出去人，以及現在出去的是個方向，這一定是去辦什麼造孽的事，可是這附近一帶再什麼動靜了，一直等到三更過後，聽得山澗東邊有聲息，不大的工夫，五六條黑影出現，今夜的天氣好，月色正明，已然辨別出正是沙婆子跟一般黨羽全回來，內中有兩個匪徒摶着人，他們剛越過山澗，俞平等已然看出所摶着的是一男一女，那個男的不知怎麼一掙扎，竟是從那個匪徒身上掙脫，往外竄，這時一般匪黨們在齊聲暴叱，手中的兵刃，一齊向這個人身上砸，這個仍沒逃脫，被他們又摶起，向天妃宮東牆，如飛而去，他們很快的全從廟牆翻進天妃宮，俞平竟是看出所摶的這個女的，頗像天妃宮逃走的那個妙珠，趕情一點不差，正是那個脫身魔窟，從狄婆子手中逃出去的那個妙珠，終被他們擒回，這天妃宮在形將覆滅之下，又有一場慘絕人寰的淒厲事！

(第七集完)

